

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE
PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año II.—Núm. 265

VALENCIA.—Martes 29 de Junio de 1937

«Hay industrias que no debían funcionar, que se mantienen por mantener a veces a los obreros, como lo ha dicho ya la C. N. T. Es necesario organizar racionalmente la producción, sacando de los lugares inútiles todo lo que pueda producir, para que nos reporte un beneficio directo en las actuales circunstancias económicas. Es necesario hacer una economía de guerra referida a las necesidades del momento».

(Del discurso de Lunazzi, en el mitin del Apolo)

Leed y propagad Prensa confederal y anarquista

Se desea saber...

Emilio Huesca Agustín desea saber el paradero de su padre evacuado de Málaga.

Informarán a José Navas Ruiz, Palomar, 2. Juventudes Libertarias. Valencia.

El paradero de Andrés Ocaña Bermúdez, evacuado de Málaga. Informar a su compañera María Márquez, calle Cubells, 5, primero. Valencia.

El paradero de los compañeros Josefa Mancilla González, José Rodríguez Mancilla y Juan Rodríguez Mancilla, que evacuaron de Motril, provincia de Granada, en fecha del 10 de Febrero. Contestar a Dulce Rodríguez, que está refugiada en Fuentes de Ayodar, por Onda, provincia de Castellón.

Antonio Ayala Sánchez, natural de Málaga, de 14 años de edad. Indíquese su situación a Francisco Ayala Sánchez, 82 Brigada Mixta, primer Batallón, Puebla de Valverde.

Juan Barba López, de seis años de edad, extraviado en Almería durante la evacuación de Málaga. Tiene una cicatriz en la frente. Comuníquese a su tío Angel Barba Durán, Hospital de Sanidad militar de Algemesí (Valencia).

Antonio y José Campos Robles (evacuados de Torre del Mar, Málaga). Indíquese a Encarnación Campos, camino Viejo Paterna, número 46 (Valencia).

Antonio Gutiérrez Rodríguez, de Málaga, e incorporado en la 82 Brigada Mixta (Columna Confederal), desea saber el paradero de su padre Antonio Gutiérrez Gallego y de su hermano Miguel Gutiérrez.

Noticias a la dirección antes indicada.

el paradero de Jerónimo Sánchez Lorente, Isabel Jiménez Ortiz y María Sánchez Jiménez, todos evacuados de Málaga.

Comuníquese a Francisco Sánchez Jiménez, 84 Brigada Mixta, tercer Batallón, 4.ª Compañía, Corbalán (Teruel).

el paradero de María Lara Córdoba y de Rafaela Moreno Busto.

Comuníquese a Rafael Moreno Busto, 84 Brigada Mixta, tercer Batallón, 4.ª Compañía, Corbalán (Teruel).

el paradero de Josefa Duarte Pedraza, Antonio Bueno González y María Bueno Duarte. Dirijirse:

Francisco Bueno Duarte, 84 Brigada Mixta, tercer Batallón, 4.ª Compañía, Corbalán (Teruel).

el paradero de Salvador Vega Jiménez, natural de Málaga. La última vez que se le vió fué en la carretera de Málaga-Almería.

Quien conozca su paradero, que se dirija a Josefa Ruiz García, Refugio Mariana de Pineda, Valencia.

Antonio Muñoz Martín, que se encuentra con su hijo Rafael, desea saber el paradero de Manuel Benítez Mondragón, Carmen Benítez Espinada, Francisco Gutiérrez Muñoz y Carmen Ortega Muñoz.

Dirección: Hospital provincial de Valencia, sala núm. 31.

el paradero de Manuel Ruiz Castañeda y de Antonio Miranda, éste cabo de Carabineros, evacuados de Málaga y con actual residencia, al parecer, por la provincia de Almería. Dirijirse a Antonio Castañeda Díaz, Refugio núm. 1, Margarita Nelken.

Antonio Conejo López desea saber el paradero de su hermana Dolores Conejo López y de su cuñado Antonio Rutz Luque, de Ríogordo (Málaga).

Dirijirse al Hospital de la Columna Iberia.

Pilar Quirol Gómez desea saber el paradero de su hija Asunción Quirol Gómez, evacuada de Málaga, con dos hijos, natural de Estopa (Sevilla).

Dirijirse al Ayuntamiento de Tíbe.

de Manuel Osuna Baena y José Báez Masuca.

La interesada es Asunción Bancalero. Ayuntamiento de Tíbe.

Antonio Díaz Godines desea saber el paradero de su hermano Francisco, que pertenecía a la Columna C. E. F. A., y padres y hermanos.

Dirijirse a Hospital Militar, tercera sala de Cirugía, cama número 20.

el paradero de José Gutiérrez Rosada, Candelaria Juárez Ríos y sus hijas Ana y Antonia.

Se ruega a quien sepa noticias de éstos, lo comunique a Miguel Gutiérrez Juárez, 1.ª División, 73 Brigada Mixta, 4.º Batallón, 1.ª Compañía, Pozoblanco.

Se desean noticias de: Francisco Fuentes Conde, Andrés Albarracín Rueda, Francisco Albarracín Parra, Ricardo Martín Muñoz, Justa y Juan Jiménez Negro, María García Villarrubia, Francisco Morón García, Juan y Antonio Morón García, José Sánchez Peralta, Isabel y Tomás Morón García y María y Manuel Morón García.

La contestación a "Vanguardia", Cirilo Amorós, 84.

el paradero de Manuel Benítez Moscoso y su compañera, Francisco Gil Varea y su compañera, Manuel y Antonio Pérez Romero, Juan y José Varea Rubio, Antonio Casas Oñate, Antonio Jaime Varea, Antonio Troya Villegas, su madre y hermana, Santiago Pérez Fernández, Josefa Ramírez Marín y Francisco Benítez González.

Todos de la provincia de Cádiz, El Bosque. Quien pueda facilitar detalles deberá hacerlo a nombre de Antonio López Fernández, calle del Pilar, 33, 1.ª, Valencia.

el paradero de la familia del compañero Salvador Cortés Cuesta, natural de Cala del Moral (Málaga), domiciliado en la calle de San Juan, número 20, de estado soltero, de 25 años, de profesión horticultor, hijo de Salvador y de María. Estaba en la 92 Brigada Mixta, cuarto batallón (antes "Fermín Salvochea").

Interesa mucho saber el paradero de ella, para comunicarle asuntos concernientes a él.

Un acto de enorme transcendencia

La C. N. T. fija su posición ante los momentos actuales

Tres discursos y un solo pensamiento

En el gran mitin confederal celebrado anteayer en el teatro Apolo quedó fijada de manera clara y concreta la posición de la C. N. T.

Dos aspectos fueron claramente expuestos en relación con el momento revolucionario: El constructivo y el político. Nuestro camarada José M. Lunazzi hizo una síntesis maravillosa del pensamiento constructivo de la C. N. T. Las soluciones que en el terreno económico propugna nuestra Sindical, no son una improvisación. Arran-

letaria ibérica será fecunda debido a que el trabajador español no está influenciado por escuelas y dogmas económicos importados, sino que su pensamiento constructivo se basa en las realidades que vive desde que tiene conciencia como clase preponderante llamada a dirigir los destinos de la España presente y del porvenir.

El compañero Lunazzi, basándose en el fenómeno de la unidad sindical, que por vez primera se produce en España para dirigir los

ron por la sinceridad y valentía. Los hombres de la C. N. T. no acostumbran a ocultar su pensamiento, cuando se trata de servir la causa del pueblo, aceptando a cambio de su sinceridad las mayores responsabilidades.

Nada quedó por decir. El pueblo, a quien se le debe la verdad sobre todo en estos momentos históricos, se enteró de cuanto ocurre en la vida pública de nuestro país. El camarada Galo expuso de forma clara y concreta por qué la C. N. T.

Los oradores que intervinieron en el mitin del domingo: En primer lugar, Mariano R. Vázquez, secretario del Comité Nacional; Galo



Diez, a continuación; Domingo Torres, alcalde de Valencia y presidente del acto, y finalmente, José María Lunazzi



can de la tradición española que, en este como en otros aspectos de la vida social, creó sus propias instituciones y dió vida a un tipo de economía que la Revolución, si quiere estructurar de nuevo al país sobre bases sólidas, tiene que llevar a la práctica.

Una de las características de la economía burguesa, quizá la más esencial, fué la de inspirarse en patrones exóticos para crear el artefacto capitalista que se hundió con estrépito el 19 de Julio. La burguesía no pudo crear una economía sólida, porque no se inspiró jamás en las necesidades y en la psicología nacional. La Revolución pro-

destinos nacionales en sus más amplios y diversos aspectos, señalaba la necesidad imprescindible de una cordialidad proletaria. Este fenómeno en extremo curioso, que es la nota más destacada del movimiento revolucionario, pese a todos los intereses en contra, se realizará. Esta unidad es la garantía de que la Revolución española no será desviada aunque se intente retrasarla.

El aspecto político de interés candente fué expuesto de manera magnífica por nuestros camaradas Galo Diez y por Mariano R. Vázquez, secretario de la Nacional.

Ambos discursos se caracteriza-

ha participado en las responsabilidades del Poder. A nosotros solo nos interesa sacar adelante la Revolución. Estamos comprometidos en una lucha en que se están jugando los destinos del proletariado mundial y sería una traición a los trabajadores el que nosotros rehuyésemos la responsabilidad en estos momentos tan difíciles y penosos para los que tienen que gobernar, si de verdad sienten la Revolución.

El secretario de la Nacional, Mariano R. Vázquez, se pronunció en un tono de honda sinceridad que

(Continúa en la página siguiente)

El programa de la C. N. T. preconiza la reconstrucción integral de España

“La guerra --dice Lunazzi-- ¿quién debe orientarla? El técnico, el militar. ¿Quién debe organizar la economía? El hombre que trabaja, el técnico de la economía, así como en la agricultura ha de ser la función de ella referida a un interés específico.”

(Viene de la página anterior)

produjo enorme impresión en el auditorio. Lamentamos tener que intervenir en estos actos y tener que decir las cosas que he de decir. Así empezó su discurso.

Relató cómo la C. N. T. salió del poder. Aquel Gobierno del pueblo creó el Ejército popular revolucionario. Ordenó y puso en marcha las industrias de guerra y orientó la economía española. Pensamos siempre lo que la realidad nos enseña ahora, que las democracias no ayudarían nunca a la Revolución y que ésta tendría que ser el resultado de nuestro propio esfuerzo. La ayuda nos ha de venir del proletariado internacional cuando vea que en España se hace de verdad la Revolución. La guerra únicamente se ganará con el esfuerzo de los trabajadores. Hizo una crítica de todos los problemas actualmente planteados, produciéndose sin eufemismo alguno con la cruda realidad que exige la grave situación que viven los trabajadores españoles, en cuyas manos está hoy la suerte del mundo entero. Nosotros sabemos cuán enorme es la responsabilidad que hemos contraído, y aquí estamos ante el pueblo serenos y sensatos, pero dispuestos a servir la Revolución en todos los terrenos. No tenemos apetitos de mando ni queremos intervenir en la marcha de la Revolución nada más que para vigilar y salvar el porvenir de la masa trabajadora ibérica, cuya derrota sumiría a Europa en las tinieblas.

Domingo Torres inicia el mitin

Camaradas: Vamos a dar comienzo a este acto organizado por la Confederación Nacional del Trabajo. Este acto tenía que ser radiado a toda España. No sabemos por qué causas

— el Gobierno lo ha prohibido. Esto si no es el comienzo, podemos decir así, de una era de persecución, porque ésta ya ha comenzado, la C. N. T. no puede admitirlo, acostumbrada desde mucho antes del movimiento revolucionario que comienza con el triunfo del 19 de Julio, a triunfar de todas ellas. Quiere decir que aun pretendiendo impedir que el pensamiento de la Confederación llegue a todos los sitios, nosotros exponemos este pensamiento y mediante la letra de imprenta o como sea, lo haremos llegar a todas partes. Así, pues, nos limitamos a señalar nuestra protesta serena, pero al fin, protesta.

La C. N. T. no puede admitir merma de sus derechos, no puede admitir merma al derecho de emitir su pensamiento. Cuando el poder constantemente es ocupado por líderes que tienen responsabilidad de Gobierno y por organizaciones que tienen esta representación, lo menos que se podía haber hecho es respetar este derecho también para la C. N. T. Pero como esto no se hace, procuraremos que este derecho sea respetado como fuere.

La C. N. T., por medio de los compañeros que van a hacer uso de la palabra, va a exponer su pensamiento alrededor de la situación que está viviendo el país. Yo no voy a extenderme más. Sólo tengo que recomendar a todos los oyentes, a todos los compañeros, presten la

debidísima atención a nuestros camaradas. Ello permitirá exponer serenamente puntos de vista y sacar

La bella oración de José M. Lunazzi

Bien, camaradas: Hacéis bien en estar alegres. También nosotros estamos alegres, casi un poco contentos. Quien no entienda esto, quien no sepa explicarse y sentir esta profunda alegría en el pueblo español, no sabrá entender nada de todas las cosas que están pasando, de todas las cosas grandes que van a pasar.

Mirad: Hay una hora solemne en el trabajo del campesino. Es cuando ha estado jornadas y jornadas acariciando el vientre de la tierra, diciéndole sus cosas, hablando a los gérmenes escondidos en sus entrañas. Lo ha besado el sol, sudoroso. En el ocaso recoge la herramienta, inicia el retorno y mira a la tierra, que parece que no habla, a los árboles que se esconden en las primeras sombras de la noche. Y sonríe, sonríe y siente la atracción de la casuca lejana que le llama al regazo, y marcha por las cuevas cantando. Casi no lo entendemos. El sabe lo que se dice, lo que se dice sin pronunciar palabras, lo que siente, lo que le ha imbuído de un misticismo casi religioso. Es su triunfo, es su espíritu lo que está cantando dentro.

Ha cuidado la tierra con todo esmero, con toda delicadeza; lo entrevé mañana, al otro día, todo verde; todo ese campo cubierto de flores y de mieses, eso que nadie sabrá quién lo ha hecho, pero que será pan blanco, que será vestido, que será trabajo. Y él siente su triunfo, él confía en su semental que ha de abrirse generoso para todos los hombres de la tierra.

LA CONFEDERACION SIENTE LA ALEGRIA GRANDE DE ESTA HORA

También los revolucionarios experimentamos esa profunda alegría aun en los momentos más graves, aun en los instantes más rudos y sabemos cantar, sabemos levantarnos hacia la victoria que entrevemos, no por los caminos del milagro, no porque caiga cual maná, sino porque la hemos acariciado, días, jornadas, años en la cárcel, en la plaza, en las barricadas y en la lucha.

De esa alegría serena está también invadida hoy la Confederación Nacional del Trabajo, en estos días, los más graves de todos los nuestros en que podemos ir fustil al brazo contra los fascistas; hoy, porque luego de habernos depurado durante lustros, estamos entreviendo la Nueva Humanidad que viene a través de tantos sacrificios y de tanta lucha.

Bien; pero no se trata de la C. N. T., se trata de algo más grande, de algo más vivo: del pueblo español, de la España antifascista, de la España que va a ser libre. España estaba dividida, la habían dividido aquellos que decían: Tú eres campesino, tú eres estudiante, tú hombre de taller, tú intelectual o periodista o técnico; yo, político, yo hacedor de leyes, director del pueblo. La masa, la gran masa española no era otra cosa que su heroísmo, que su tributo a la acción directiva de los otros, al Gobierno de los otros. Nosotros declaramos la guerra, iniciamos la guerra que cambia totalmente el panorama de España y que produce el milagro de que las grandes masas españolas ratifiquen su personalidad. ¿Por qué declaramos nosotros la guerra? No hemos estado nunca en contra de la guerra. Hoy mismo seríamos rebeldes, desertores, si los capitalistas de España, un bando de la burguesía española fuera al encuentro de otro bando de la burguesía española o con cualquier otro bando de la burguesía internacional. Hemos estado enseñando que la acción directa, que la lucha directa de las masas era el único camino posible para dominar al fascismo, la fuerza con la que se puede detener a éste, francamente lanzado a destrozarse todo aquello que se oponga a sus fieros instintos de dominio y de explotación. Donde este camino no ha sido emprendido por las masas, donde se ha pensado en la conciliación y la armonía entre las clases, vemos que era posible el fascismo y ello ha determinado la guerra.

consecuencias. Con estas palabras doy comienzo al acto. Va a dirigíros la palabra José M. Lunazzi.

LOS FASCISTAS NOS HAN DECLARADO LA GUERRA PARA IMPEDIR LA REVOLUCION

Aquí donde hemos insistido en la lucha, en la guerra al fascismo, es por ahora el único lugar libre de la tierra que nosotros estamos defendiendo con tanto esfuerzo; han comprendido ellos el proceso de revolución y renovación española que se operaba aceleradamente y frente a ese proceso revolucionario se han visto forzados a declarar la guerra para impedir la solución natural que el pueblo español estaba dando a sus destinos y porque la esperábamos hemos sido capaces de orientarlos en la lucha. La lucha no ha sido solamente nuestra. La lucha ha sido de todos. Ha sido de los compañeros izquierdistas; ha sido de los guardias de Asalto y de los carabineros; ha sido de los republicanos; pero ha sido la lucha que fué modelando, que fué germinando en la C. N. T. y la F. A. I. Y por eso se ha triunfado y por eso la política internacional se vuelve hoy hacia nosotros, no por el mañana, sino por este ejército de la militancia, de la consecuencia y de la reacción revolucionaria que le ha dado el más alto sitio en el camino de esperanza de todo el proletariado internacional. Pero no es esta nuestra guerra, la guerra no es ni siquiera la gesta de nuestros hombres al escalar los muros del cuartel de la Montaña. Es algo más.

NO HAY PREDOMINIO EXCLUSIVO DE UN ASPECTO SOBRE OTRO

Dijimos siempre que los problemas económicos, que los problemas culturales eran un todo en la Sociedad. Que no había predominio exclusivo de un aspecto sobre el otro, y que era imposible solucionar un aspecto de la vida sin solucionar los otros. La política no ha de solucionar los problemas económicos y de la democracia y la libertad por los derrotados que siempre hemos visto. Esa libertad no es nada frente a todo el conjunto de la democracia que quiere conquistar su total emancipación. Aprendamos eso hoy más que nunca. El problema total de la Revolución abre todos los poros, por donde fluye la nueva sangre de España.

El fascismo contaba con dominar a España, aun a través de las masas que arrasaban la monarquía; pero es que había otra cosa, una pepita escondida, un oro bruto, un semental desconocido en el seno de la misma clase trabajadora, de ese cuerpo industrial, de ese campesino nuestro que está ganando la guerra. Y ese algo era su capacidad de organización, su capacidad de construcción. Cuando el campesino sonreía viendo la tierra en producción, no es porque él piense en algo extraordinario que hace brotar las mieses, no. Es que él sabe que ha ido canalizando las aguas de riego que encontró hasta llevarlas al terruño. El sabe que fué apartando todas las matitas y fué seleccionando la mejor simiente; que todo eso lo ha hecho él, con cariño y a conciencia.

Luego nosotros confiamos en el porvenir de España, porque la vemos trabajando con el mismo cariño, con la misma conciencia y con la misma capacidad que ha despertado la Revolución, la Revolución que ha hecho caer a tantos periodistas y a tantos escritores malandrines, que ha desmascarado a tantos falsos hombres de ciencia y a tantos técnicos solo imbuídos de ideas imperialistas basadas en la conquista de España, pero que ha despertado en el hombre del pueblo al técnico, al estudiante, al maestro, al artista, y le ha dado libertad, haciendo a este hombre nuevo que va naciendo en España de la realidad, hombres jóvenes y triunfadores de la España nueva.

UNIFICAR LA ACCION DEL ESFUERZO CREADOR

Este afán, este anhelo es unánime en todos.

Los campesinos han llegado a compenetrarse de este espíritu revolucionario y buscan todo aquello que sirva para la guerra, que sirva para la Revolución. Y vienen con sus botes llenos de agua maloliente a preguntar si es petróleo. Creen haber encontrado algo que puede ser bencina, que puede ser carbón, algo que hace falta en España para ganar la guerra y para hacer la Revolución. Vamos entonces asistiendo a ese despertar formidable del pueblo español. Interpretar eso, sentir eso, dar un nombre a todo eso, es ya una virtud de la C. N. T. Unificar la acción del esfuerzo creador. ¿Cómo es ello posible? Este es el problema de esta mañana.

Ved si es también el nuestro un puro problema de trabajo, porque siempre hay algo más que contemplar e ir a las normas concretas que ya se están realizando. Saltando por encima de la realidad, conquistar serenamente fórmulas y normas para dirigir la sociedad, ver lo que se debe hacer para limar todas las laderas, para pulir el camino hecho hasta la victoria.

Nosotros no hemos inventado nada. Somos individualistas de siempre, porque amamos la libertad; pero hay una historia económica española, una historia de la comunidad española, una historia de la colectividad española que es la mitad de la historia económica española y hemos recogido eso haciendo doctrina económica. La defensa de nuestras Colectividades no es la defensa de la C. N. T. y de

LA PRODUCCION ESPAOLA DE HOY ESTA HECHA PARA LA GUERRA Y EL TRIUNFO DE LA GUERRA

Comité de enlace C. N. T.-U. G. T., no. Eso a veces se prende con alfileres. Hemos presenciado Consejos generales de industria en los cuales todos los Comités de Fábrica, todos los Consejos de Administración, todas las colectividades pueden sentirse representados y pueden trabajar armónicamente los hombres de todas las tendencias que organizan la producción. La producción no es ahora de ninguno de nosotros, la producción española de hoy está hecha para la guerra y para el triunfo de la guerra y eso lo sentimos y tenemos que organizarlo para todos. ¿Cómo sería eso posible, dando el predominio directivo de la economía a una fracción política o económica, entregando a un Gobierno cualquiera la ordenación de eso que estamos nosotros ordenando y organizando poco a poco? No. Es necesario que nosotros mismos, y nosotros somos los hombres del campo, los hombres de la fábrica, los intelectuales y los técnicos, porque hemos organizado los sindicatos obreros que están en la Confederación, de las categorías más distintas en el trabajo, es necesario que nosotros organicemos eso, que organicemos eso en una visión total de la economía española. Eso es lo que hemos aprendi-

do y es necesario que lo aprendan los demás. Todos damos ejemplos diarios de solidaridad. Una región acude rápidamente en llamamiento de otra. Pero eso no basta. Hay industrias que no debían funcionar, que se mantienen por mantener a veces a los obreros, como lo ha dicho ya la C. N. T. Es necesario organizar racionalmente la producción, sacando de los lugares inútiles todo lo que pueda producir, para que nos reporte un beneficio directo en las actuales circunstancias económicas. Es necesario hacer una economía de guerra referida a las necesidades del momento. Los otros no quieren, no quieren porque se aferran a la estructura de la vieja economía, porque todavía perdura y pretenden que perdure, pero eso, dentro de la nueva economía guerrera y revolucionaria de España, no cabe. Los Consejos de Industria han de intervenir con ese primordial interés de la guerra. Ver lo que sirve y lo que no sirve, desplazar hombres y materiales de la retaguardia en todos los puestos de trabajo que sean necesarios y en cada región han de organizarse los Consejos de Industria, dando base a los Consejos Generales de Economía.

LOS TECNICOS DE GUERRA ORIENTAN ESTA; LOS OBREROS Y TECNICOS DE LA PRODUCCION ORIENTAN LO QUE A ESTA SE REFIERE

La guerra, ¿quién debe orientarla? El técnico, el militar. ¿Quién debe organizar la economía? El hombre que trabaja, el técnico de la economía, así como en la Agricultura ha de ser la función de ella referida a un interés específico.

Consejos prácticos porque estamos en ellos. Como no somos parlamentarios, decimos las cosas más llanamente, como nos vienen, como las sentimos. Nada de cosas técnicas. Frente Popular, Ejército Popular. Bien sabéis que somos un poco desconfiados. “Popular” es una palabra abstracta que no dice nada. Un ejército es popular porque es del pueblo, porque él interviene y mueve toda esa máquina que le lleva el aliento y le conduce a la victoria. Y una economía es de guerra cuando todos los trabajadores manuales e intelectuales de la producción están al servicio directo de ese interés, que es la guerra.

Vemos todos los días al comerciante tal que alza los precios, y al comerciante cual que los abarata. Eso no es economía de guerra. Y entonces la C. N. T. plantea cómo debe depurarse en toda la retaguardia y hemos de comenzar por depurarla de zánganos en la colmena de los trabajadores españoles, pues han de ser los mismos

trabajadores quienes organicen la nueva producción, pero han de hacerlo ensamblando, vinculándolo a una acción nacional

Dijimos siempre: No queremos Gobierno, queremos administración de las cosas, administrar las cosas. El mal de nuestra economía es la exportación sin método, es la falta de divisas, es la falta de plan. Todos han hablado en España de muchas cosas, de esto y de lo otro, de los incontrolados de la C. N. T., de las experimentaciones, pero ninguno ha dicho concretamente: vamos a hacer un plan económico referido a las necesidades de nuestra industria y de nuestro comercio de exportación para obtener materias primas, para obtener divisas y seguir trabajando.

EL PLAN DE LA C. N. T. PREVE LA VICTORIA Y ORGANIZA LA RECONSTRUCCION

Esa es la virtud del plan de la C. N. T.: haber dicho claramente: queremos una acción concreta que haga ganar la guerra rápidamente, un plan de organización de la retaguardia en el cual todos los trabajadores tengan participación en los Consejos de Guerra y de Economía.

La guerra la han de hacer los

Este número ha sido visado por la censura

Unidos todos contra el fascismo!

técnicos, pero todas las clases populares que en ella participan han de ser las que eleven aquello que es fundamentalmente en la guerra: la moral. Los alemanes, que saben mucho hacer la guerra, aprendieron, después de la guerra europea, que había un punto en el que se habían descuidado y que fué su derrota: la moral.

Así como decimos: no puede haber una lucha económica sin una política, tampoco puede haber una selección moral sin una acción cultural. En este momento se atravesó por una crisis moral. En este momento la retaguardia no está lo suficientemente cohesionada y unida toda para dar el empuje de fuerza de voluntad y de capacidad creadora que ha de dar el golpe de gracia al imperialismo. Para que eso sea posible ha hablado la C. N. T., para que eso sea posible y para que esté en todos nosotros, para que viva en el pueblo español de una manera pura y permanente es preciso que nos sintamos hermanos antifascistas y que pensemos que hemos de poner todo nuestro esfuerzo y toda nuestra sangre al servicio de esa convicción. Es necesario que los otros comprendan a la C. N. T., es necesario que los otros comprendan que estamos en guerra y que queremos ganar la guerra. Hay una cosa grande, que es el trabajo en España, la maravilla de la producción en España. Nos decía el otro día un compañero, junto a los papetos de Madrid: Nosotros somos simples ejecutores. No interesa decir cómo estamos aquí en los frentes. Es la retaguardia quien decide, sólo vosotros quienes nos haréis ganar la guerra. Y tenía razón. Este exponente de firmeza y heroísmo de nuestros hombres

que se batían en los frentes, es necesario justificarlo aquí.

Falta todo. No hemos sabido organizar toda la economía, porque surgiendo este movimiento revolucionario, que transformaba todo el sistema de explotación, que había acabado con los dueños de la tierra, que había acabado con el capitalista, que había acabado con todos los clericales, no se ha comprendido que ésta es una guerra obrera, es una guerra proletaria en contra, precisamente, de los frailes, de los capitalistas y de los militares de vieja escuela que defienden sus privilegios y sus convicciones.

NO TENEMOS NINGUNA DUDA RESPECTO A LAS POSIBILIDADES CREADORAS

Queremos llevar esta convicción a todos. No tenemos ninguna duda respecto a la posibilidad creadora que hemos demostrado en todo momento. Estamos realizando y estamos construyendo. Queremos ir, ya que hemos abierto los brazos, a que todos los hombres que trabajan, a que todos los hombres de técnica, a que todos los hombres de arte sientan la posesión emotiva, la posesión bélica que está en los hombres de la C. N. T. y la apliquen a este esfuerzo supremo, a esta unificación integral que no será simple voto en las mesas, que no será simple acuerdo en las reuniones, sino que está ya forjándose en la mente del obrero que luchó en las barricadas, que hemos realizado ya en todos los lugares de trabajo por el sentimiento y voluntad de nosotros mismos. Hay un camino que debe ser tomado accidentalmente. Hay un norte de unificación que es el que nos mueve. Pero ellos quieren saber adón-

de va la C. N. T., qué hará después de la guerra la C. N. T., qué cambios inverosímiles buscarán los hombres de la C. N. T., condicionando esto a su conducta, su política y su dictadura.

Nosotros decimos que la misma preocupación de los fascistas ha sido organizar un buen ejército, motorizar sus divisiones, proveerse de todo lo necesario para que la máquina marche, y decimos que ese es el problema nuestro. Que no puede haber ninguna otra cuestión en España más fundamental que ganar la guerra, y para eso quienes la hacen, quienes la sienten y quienes trabajan hora tras hora son los trabajadores del Pueblo español, que no entienden de muchos malabarismos políticos, que no saben de mucho artificio electoral, pero que se han unido ya sangre con sangre, para ir por su conquista, para reconquistar su Oviedo, para enarbolar su bandera victoriosa en Granada, para volver sobre Bilbao. Nosotros decimos que vamos a volver por Bilbao; nosotros decimos que todo el semental aragonés ha de extenderse hasta Castilla. Nosotros decimos que es posible abrir todos los pueblos de España al trabajo y a la vida. Para eso es necesario que otros vuelvan a este punto de partida heroico de militancia y sacrificio de la jornada del 19 de Julio.

El 19 de Julio hubo una fuerza que comprendió a España, y dijo: Somos tres grandes sectores. Había republicanos, marxistas y libertarios. Hay cosas que nos dividen, pero hay realidades y hay ideales que nos unen. Hay más todavía que nuestra carne, que es perecedera, porque nosotros pasaremos, porque la guerra y la Revolución en España pasarán sobre nosotros; pero

aquello que está en la leche misma de sus mujeres, que es la Libertad, aquello que está en la sangre misma de sus hombres, que es el pan para todos, ni lo aplasta ninguna dictadura, ni podrá destruirlo por más aviones y por más cañones que arrasen España, porque es su vida misma, su sentido mismo en la historia. Nosotros comprendemos también que esa es función internacional de la C. N. T. para dar satisfacción a lo que espera de nosotros el proletariado mundial.

EL PROLETARIADO INTERNACIONAL CONFIA EN NUESTRA LUCHA

¡Ah! Camaradas, somos la España roja, los que han nacido en España y los que somos hermanos de raza. Y no vemos desde aquí el gran número de obreros que encerrados en sus cuchitriles, luego de 14 horas de trabajo en la fábrica, en los lugares más lejanos de Europa y de América, se presenan a la radio y escuchan un periódico con lágrimas, diciendo: ¿Cuántos compañeros nuestros habrán caído hoy? ¿Qué habrán dicho en ese mitin, qué habrán resuelto los Plenos de Valencia y Barcelona?

Ellos saben que hay una España que lucha por la libertad del mundo, que hay aquí un verdadero baluarte, y ellos luchan lo que pueden. No tienen la inteligencia nuestra, la organización nuestra, pero esperan poder también levantar sus barricadas, esperan poder también ofrecer al mundo entero su roja y negra bandera; pero para eso nosotros primero hemos de destruir a la hiena fascista en España, la hiena que viene por nuestros campos colectivizados, la hiena que viene por

nuestras fábricas en producción, pese a las circunstancias actuales; la hiena que viene por nuestras minas, por destrozar lo que ahora estamos organizando y lo que vamos a organizar.

Dijeron una vez, en frase muy elegante, que era esta una República de trabajadores. Les tomamos la palabra. Hoy si somos, debemos ser trabajadores de esta guerra heroica y debemos ser trabajadores de la España nueva. Quien quiera destruir a España, dividir a los hombres; quien no comprenda que es matar la libertad del ofender a la C. N. T., diciendo a unos y a otros que no concertamos voluntades, buscamos acuerdos y organizamos la unidad de la lucha, habrá lesionado no ya este pequeño mundo que es España, sino el porvenir mismo de la humanidad. Comprendiendo eso está el programa de la C. N. T.; comprendiendo eso decimos que todos los trabajos deben enfocarse a ganar la guerra. Comprendiendo eso decimos: Pensad en trabajar, cobardes. Comprendiendo eso, pretendemos cambiar el espíritu capitalista antiguo y sustituirlo por algo nuevo y eficaz. Para eso hemos organizado el acto de esta mañana. Es nuestra voluntad irreducible, esa voluntad irreducible de la C. N. T., que no hace más que recoger la voluntad imperiosa de un pueblo, del pueblo español, que sabrá ir a las cosas más imposibles, que sabrá conquistar la libertad para todos los antifascistas del mundo. (Grandes aplausos.)

(Mañana seguirán los discursos de Galo Díez y Mariano R. Vázquez, secretario del Comité Nacional.)

Vida confederal

Federación Regional de Juventudes Libertarias de Andalucía

CUNDA EL EJEMPLO

LOS JOVENES REVOLUCIONARIOS COMBATIENTES AYUDAN A LA ORGANIZACION JUVENIL DE ANDALUCIA

Los jóvenes libertarios que en la primera compañía del segundo batallón de la Brigada Mixta 116, luchadores del Frente Aragonés (Teruel), ante el requerimiento hecho por este Comité Regional a todos los andaluces, para que con su óbolo contribuyeran al sostenimiento de las labores propagandistas de nuestros ideales, estos jóvenes que, en el Frente de Teruel, todo lo están dando por la causa de la Libertad del Pueblo español, han respondido eficientemente, dando con ello una prueba de que la vanguardia ha de marchar al unísono de la retaguardia, en cuanto al aspecto de organización, si deseamos que la Revolución no sea desvirtuada por aquellos que ha tiempo se lo han propuesto.

Las relaciones, no han sido óbice para que a la hora de cumplir un deber de jóvenes anarquistas lancen su presente; y con las posibilidades que su situación les permite, han cumplido el deber que como libertarios se han impuesto a sí mismos: El de ayudar a sus organizaciones para que las tareas de ellas no sean restringidas por la falta de medios económicos.

Los jóvenes que de esta forma han procedido son los siguientes:

Juventudes Libertarias, 75 pesetas; José Benito, 25; Manuel Morillas, 25; Emilio Muñoz, 25; Felipe Escoriza, 25; José Sorroche, 25; José Sánchez, 10; Pedro Fernández, 50; Máximo Camáñez, 15; Juan García, 10; Florencio León, 25; Juan Cardona, 12'50; Un compañero, 12'50; Julio García, 10; Ma-

nuel Lazo, 15; Santos Ferrás, 25; Gregorio Serrano, 10; Ambrosio Gómez, 10; Modesto Alen, 10; Vicente Tiz, 10; Gregorio Ruiz, 15; Salvador Herrero, 5; Luzarreta, 5; Antonio Garín, 12'50; Mariscal, 15; Manuel Jube, 25; Daniel de Latorre, 25; Antonio Jiménez, 5; Paúl Galis, 10; Manuel Belmonte, 10; Diego Merino, 5; Cayo Herro, 5; Gregorio Lacambra, 10; Jesús María, 10; Francisco Ballá, 10; Francisco Val, 10; Pablo Val, 10; Santiago Bayoz, 10; Alejandro Traire, 10.

Mariano Train, 10; Melchor Cebollero, 15; Lucio Benito, 10; Francisco Santana, 25; Saturnino Gómez, 5; Vicente Venegas, 5; José López, 5; Antonio Acín, 5; Luis Saura, 5; Miguel Truel, 5; Faustino Ferruz, 5; Manuel Lozano, 10; José Rodríguez, 10; Millán González, 10; Patricia Martín, 10; Manuel Tejedor, 15; Plácido Jurado, 10; Miguel Fuentes, 50; Baltasar Fernández, 10; José Sanz, 10; Lorca, 5; Juan Gil, 5; Hipólito Sigles, 10; Angel Lecina, 7'50; José María Arifo, 5; José Estartus, 10; Gil Hualado, 5; Agustín Brisa, 5; Miguel Rojo, 10; Lorenzo Vifuel, 25; José Casamián, 10; y Andrés Rodellar, 10.

En total, la cantidad donada por estos compañeros asciende a 970 pesetas, cantidad que públicamente hemos nosotros de divulgarla, al mismo tiempo que en nombre de la organización a que representamos, expresamos nuestro reconocimiento a los que de tal manera se portan con la organización. Cunda el ejemplo y con ello las organizaciones anarquistas de Andalucía tendrán el auge y preponderancia que los momentos exigen y que por abandono de todos hoy no se encuentra como debiera y pudiera.

EL SECRETARIADO DE INFORMACION Y PROPAGANDA

Dirección: Calle del Agua, núm. 6. BAZA (Granada).

Sanatorio Durruti

Se pone en conocimiento de todos los socios del Sindicato Unico del Ramo de Alimentación, que a partir del próximo día primero de Julio, empezará a regir el nuevo carnet del SANATORIO DURRUTI; por lo tanto, os comunicamos la necesidad que tendréis todos de sacar el nuevo carnet para el buen desenvolvimiento de este Sanatorio. Esperando cumplirlos fielmente como buenos confederados, os saludamos.—Por el Consejo de Administración: El secretario.

Nota. Al mismo tiempo ponemos a disposición de toda la organización confederal los servicios médico-quirúrgicos del SANATORIO DURRUTI, situado en la Avenida de Lenin, núms. 53-55. Teléfono 16.001.

Pérdidas

Fernando Moreno Sebastián ha extraviado su carnet del Sindicato Unico Mercantil de Lérida. Se ruega su devolución a quien lo haya encontrado; lo presente en el C. R. de Levante, plaza de Castelar, núm. 10.

Ramons Manolles Torruella ha extraviado un carnet del Sindicato Fabril y Textil. Se ruega su devolución a quien lo haya encontrado a este Comité Regional (Sección Propaganda), plaza Castelar, 10.

José Puchades Rams ha perdido un carnet del Sindicato de la Industria Pesquera, dentro de una cartera, más el carnet de chófer. Se ruega su devolución al Comité Regional de la C. N. T. (Sección Propaganda).



Un aspecto del Pleno Regional de Federaciones Locales y Comarcales, que se celebró el pasado viernes.

SINDICATO UNICO DE OFICIOS VARIOS DE MAHORA (ALBACETE)

Habiéndose perdido el viejo sello de este Sindicato, cuya forma era redonda, tamaño como el de un duro, con las letras de S. Sindicato Unico de Oficios Varios, C. N. T. Mahora (Albacete), lo comunicamos con el fin de que no den valor a lo que vaya avalado con el mismo.

El actual es algo más pequeño y de forma oval, más el anagrama de la A. I. T., del que el otro carece. — El secretario.

F. I. J. L.

FEDERACION PROVINCIAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS DE VALENCIA

A TODAS LAS FEDERACIONES LOCALES Y COMITES COMARCALES DE LA PROVINCIA DE VALENCIA

Por la presente os convocamos urgentemente para que designéis un compañero delegado, para que asista al Pleno Regional de Locales, Comarcales y Provinciales, que tendrá lugar mañana miércoles, día 30, a las nueve de la mañana, en el local de la P. A. I., calle de la Paz, núm. 29.

Esperamos que no falte ninguna delegación a este Pleno, por ser de suma trascendencia.

Sin más de momento, queda fraternalmente vuestro.—Por la Federación Provincial: El secretario.

SINDICATO UNICO DE LA METALURGIA

Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a las secciones de Ajustadores, Forjadores y Torneros, a una reunión que se celebrará mañana miércoles, a las seis de la tarde, en nuestro domicilio social, para tratar el siguiente orden del día:

- 1. Nomenclamiento de Mesa de discusión.
- 2. Fusión de las tres secciones en una sola, denominada de «Metalurgia».
- 3. Nomenclamiento de cargos, y
- 4. Asuntos generales.

Compañeros: Dada la importancia de los asuntos a tratar, esperamos que acudiréis todos sin falta, pues en ella tiene que marcarse la nueva orientación de la industria, en beneficio de la guerra y de los trabajadores.

Federación Regional de Juventudes Libertarias de Aragón

ORDEN DEL DIA

para el magno CONGRESO REGIONAL de Juventudes Libertarias del Frente y Retaguardia de Aragón, que se celebrará en Caspe, los días 3 y 4 del próximo Julio:

1. Presentación de credenciales y nombramiento de una Comisión para revisarlas.
2. Nomenclamiento de mesa de discusión.
3. Informe del Comité Regional.
 - A) Revisión de cuentas.
 - B) Dimisión del mismo y nombramiento del que nos ha de sustituir.
4. Análisis de actuación de las J. J. LL. a través de la lucha antifascista.
 - A) Resultados positivos.
 - B) Resultados negativos.
 - C) Rectificación o ratificación de actuaciones.
5. Necesidad de encuasar a la juventud por los senderos anarquistas.
 - A) Forma de llevarlo a cabo.
6. Nuestra posición ante los problemas de la hora.
 - A) Ante la guerra.
 - B) Ante la reconstrucción económica.
 - C) Ante la contrarrevolución.
 - D) Ante el problema de la educación y de la cultura.
7. Asuntos generales.

Estos son los puntos a discutir por todas las J. J. LL. del frente y retaguardia de Aragón.

Aquellas Juventudes que no recibieran nuestra circular, darán por bueno éste que hacemos público por medio de la Prensa, y lo discutirán de igual manera que si lo hubieran recibido directamente, lo que esperamos será tenido en cuenta para los efectos oportunos.

Fraternalmente saludamos a todos.

EL COMITE REGIONAL DE ARAGON

GASTROFILO DOCTOR GREUS
CURA EL ESTOMAGO
Farmacia Plaza Santa Catalina, 4

C. N. T. J. J. LL. F. A. I.

Comisión de Propaganda Unificada

TELEFONO 16.539

Actos a realizar

Día 30. — EN VILLAMARCHANTE: Conferencia a cargo del compañero Juan Rueda Ortiz.

EN ALBALAT DELS SORELLS: Mitin. Oradores: E. Busquier y Armando Artal.

EN ALBOCACER: Mitin. Oradores: Poymeráu y Rueda Jaime.

Día 1 de Julio. — EN TURIS: Mitin de unificación U. G. T. y C. N. T. en el que harán uso de la palabra los compañeros Miguel Villena, por la U. G. T., y Armando Artal, por la C. N. T.

EN SEGORBE: Mitin. Oradores: Navarrete y Serafín Allaga.

EN ELIANA: Mitin de unificación C. N. T. y U. G. T. en el que harán uso de la palabra los compañeros Miñana, por la U. G. T., y J. Rueda Jaime, por la C. N. T.

Día 2 de Julio. — EN POLINA DEL JUCAR: Mitin. Oradores: Narciso Poymeráu y Juan Rueda Jaime.

Día 3 de Julio. — EN VALL DE UXO: Mitin. Oradores: Narciso Poymeráu, Gil Martí y Juan Rueda Jaime.

Día 4 de Julio. — EN YECLA: Mitin. Oradores: E. Martín Moreno, A. Artal y Juan Rueda Ortiz.

EN ALGINET: Mitin. Oradores: Narciso Poymeráu y Rueda Jaime.

EN CHELVA: Mitin de unificación U. G. T. y C. N. T. Oradores: Ismael Piquer, por la U. G. T.; Pablo Puchol, por la C. N. T.; Borrás, por la U. G. T., y Busquier, por la C. N. T.

Día 5 de Julio. — EN BENIFAYO: Mitin. Oradores: N. Poymeráu, Juan Rueda Jaime y Pedro del Río, por las J. J. LL.

Día 6 de Julio. — EN ONDA: Conferencia a cargo del compañero Armando Artal.

Día 8 de Julio. — EN MONCADA: Mitin. Oradores: Eugenio Castelló, Benito Sáiz y J. Rueda Jaime.

Nota: Todas las localidades donde se celebren los anunciados actos de esta sección, cumplirán con arreglo a la circular enviada en fecha de 12 de Mayo del corriente año.

LA COMISION DE PROPAGANDA



La vida en el campo



EDITORIAL

La Federación Nacional Campesina

Aunque bajo el punto de vista sindical todas las Regionales de campesinos tengan una completa autonomía, la necesidad de constituir la Federación Nacional de este ramo resaltaba por su importancia más que por el hecho de ser un acuerdo añejo de la Organización confederal, que se reafirmara en cuantos Congresos celebró la C. N. T. desde el del Conservatorio en 1931. Nos hemos preocupado intensamente de la parte bélica de la Revolución y descuidado bastante la fase técnica de la nueva estructura social, cosa que mermó en gran escala el rendimiento de las fuerzas que en nuestra sindical se aglutinan.

Afortunadamente, las exigencias de la organización revolucionaria española nos obligó a sacudir nuestra excesiva confianza y a poner en práctica premisas queridas. Hoy la situación económica precisa de un encauzamiento regular, que hemos de aprovechar los trabajadores para jalarla con la tonalidad peculiar de nuestros deseos, con objeto de que al terminar la guerra tengamos un camino andado sobre el cual no podamos volver. Al campo le está reservado un puesto singular en este certamen glorioso. El campo ha de dejar de ser plataforma de logreros y demagogos; dada su configuración económica, influenciado todo por la sangría de la guerra, el campo ha de mirarse en sentido nacional, armonizando las evoluciones particulares de cada región y procurando extraer del momento el máximo sentido manumisor, tratándose de que sobre las fuerzas puestas en juego en el campo exista un control efectivo que responda a esa necesidad. Obrar aisladamente tratando de ajustar nuestro esfuerzo a la región, olvidando que hemos de gastar energías superiores para marchar al unísono de las otras regiones, representa una empresa ardua. Junto a la afirmación de que nos bastamos para regir los destinos económicos de España hay que unir una acción inteligente, ejemplar.

Así llegaron a pensarlo a tiempo nuestros camaradas cuando han culminado todos los esfuerzos en la constitución de la Federación Nacional Campesina, obligado receptáculo de las aspiraciones comunes del proletariado del agro.

La Federación Nacional simplifica la vieja nomenclatura sindical y reúne en su seno a los gremios que constituían las industrias auxiliares del campo y que marchaban de manera dispersa, perdiendo energías.

Es decir, al cambiar los Sindicatos su vieja línea de conducta cifrada en la preparación de sus cuadros de defensa para arrancar mínimas conquistas a la burguesía y al Estado, por la que actualmente les sirve de motor central de su actuación: la organización económica, han de atender principalmente lo que está articulación precisa. Y refiriéndose precisamente al campo, la Federación Nacional Campesina procurará en plazo breve poner en marcha la Importación y la Exportación; movilizar las industrias anexas que le hagan falta; establecer los departamentos nacionales de los productos básicos de cada región; formular los intercambios de su competencia; crear el régimen financiero mediante el cual las Colectividades campesinas obtengan la justa retribución a sus productos; buscar la más estrecha unión con el sector campesino de la U. G. T. para que la acción revolucionaria dé, de sí, un fruto provechoso; en fin, tiene la Federación, frente a ella, una obra grandiosa a realizar que necesariamente ha de ser coronada y a cuya finalidad han de propender todas las energías del campesinado confederal.

Esperamos mucho de esta nueva forma sindical de los campesinos y pensamos, satisfechos y esperanzados, que lo que se ha hecho en la región levantina, pronto será ampliado a toda la zona liberada del agro fascista.

En el jardín de Acracia

Plagas y enfermedades de las plantas

La pérdida que tiene anualmente la agricultura por el concepto de las disminuciones de cosecha, las enfermedades criptogámicas y los insectos parásitos de las huertas, de las viñas, del olivar y de los frutales, es enorme; asciende a muchos millones.

No alcanzarían las pérdidas las proporciones elevadas que de años a esta parte se vienen registrando, si la apatía y el poco interés para combatir los parásitos de los cultivos no fuesen tan acentuados.

Si el agricultor, productor de artículos de primera necesidad, desplegara la actividad y el empeño debido, ni serían tan temibles las enfermedades provocadas por las criptógamas, ni tan perjudiciales las invasiones de insectos de las huertas y de los montes.

Lamenta con frecuencia el agricultor la escasa rentabilidad de la tierra, sin tener en cuenta que en la generalidad de los casos es atribuida a su abandono, en cuanto se refiere a proteger las fructificaciones contra los numerosos enemigos que las destruyen.

Cuando la lucha contra los parásitos se generalice; cuando las necesidades de este orden se consideren tan precisas como las de roturación y el empleo de los abonos; cuando se despliegue la actividad indispensable para librar los cultivos de sus enemigos, no serán tan frecuentes las quejas, a la vez que los rendimientos aumentarán considerablemente.

A facilitar esto debemos contribuir todos con la insistente aplicación y preparación debida de las materias que se utilizan en la lucha contra los parásitos.

Con el fin de obtener el máximo rendimiento y evitar posibles trastornos que sólo la ignorancia podría acarrear, emitimos algunas consideraciones sobre lo que conviene saber para triunfar en la lucha contra las plagas del campo.

- 1.ª La práctica de la pulverización paga el gasto cuando se hace cuidadosamente, en tiempo oportuno y con una buena máquina.
- 2.ª Pulverizar todos los años es el secreto del éxito.
- 3.ª Pulverizar con perfección; cubrir bien todo, hojas, brotes y troncos, pero no humedecer los árboles hasta que corra la solución.



En ruta hacia Castilla, los campesinos de Levante hacen un alto en el camino. Van a segar de verdad, a salvar la cosecha de trigo y no a figurar poses interesantes para la Prensa, como las flamantes Brigadas de Choque.

Las Agrupaciones políticas, las Organizaciones sindicales, todas las entidades, sean cuales fueran su finalidad objetiva,—y de ellas no se excluyen las propias Colectividades campesinas—están por encima—y han de permanecer a salvo de las consecuencias sancionales—de toda pendencia personal que tenga epílogos sangrientos, siempre dolorosos. Lo contrario, da lugar a pensar algo que nos resistimos a creer.

Federación Nacional Campesina

Secretariado General

A LAS REGIONALES CAMPESINAS

Rogamos a todas las Regionales Campesinas, en cumplimiento de lo acordado en el reciente Pleno Nacional con respecto a las primeras medidas a cubrir, que cuanto antes procuren enviar sus delegados y determinar cuanto haya lugar sobre la cuestión económica.

Urge llevar a efecto los acuerdos sobre los cuales ha de erigirse la estructura y funcionamiento de nuestra Federación Nacional.

Comunicamos asimismo a todas las Regionales Campesinas que muy en breve se os dará el domicilio en que quedará instalada esta Secretaría.

Sin más de momento queda vuestros y de la Revolución.

Por el Secretariado General:

EL SECRETARIO

Es necesario que quede fija hasta secarse.

4.ª No pulverizar cuando los árboles están húmedos; elegir un buen día para que la pulverización seque con facilidad.

5.ª Elegir el lado del viento para trabajar, lo que puede verse pulverizando con fuerte presión.

6.ª No pulverizar cuando el sol calienta mucho, porque se chamusca el follaje. Las horas mejores son las de la mañana y las de la tarde.

7.ª Pulverizar con fungicidas o insecticidas, procurando en el primer caso que el follaje quede bien cubierto, de modo que los esporos no puedan atacar las hojas cuando crecen.

8.ª Una pulverización se lleva a cabo en forma, cuando la máquina conserva la presión y el líquido penetra en los huecos de los troncos y en los racimos de botones.

9.ª Pulverizar en tiempo oportuno es la condición que precisan las frutas, no cuando sea más conveniente para uno, o cuando no se tenga otra cosa que hacer.

10. Empléese un buen material, aunque cueste caro. Cuesta más emplear cosas baratas, porque hay que repetir el tratamiento después.

11. Se debe pulverizar, empezando por la base de la planta y trabajando hacia arriba, pulverizando primero la parte interior de las hojas y ramas.

Cómo intensificar la avicultura en España

Escribí en mi artículo anterior que las disposiciones de los diferentes Gobiernos encaminadas a fomentar la avicultura, sólo lograron perder tiempo y dinero, y en efecto: desde antiguo se han concedido subvenciones individuales, se organizaron cursillos y concursos avícolas y se hicieron varias campañas de propaganda con folletos editados por el Ministerio de Agricultura y por otros medios, y todo esto ha caído en el vacío, siendo únicamente digno de aplauso lo referente a las subvenciones concedidas con fines de enseñanza que permitieron la formación de tantos y tan buenos avicultores como han salido de las granjas-escuela mantenidas gracias a estas subvenciones. (Acude a mí el sentido recuerdo del gran avicultor valenciano profesor Ramón J. Crespo, a la par que rindo un homenaje al precursor de la avicultura española, profesor Salvador Castelló, y al entusiasta e infatigable Eusebio La Casta.)

Pero aún esto, siendo en sí loable, era perfectamente inútil en la mayoría de los casos, pues de poco habían de servir las propagandas y la formación de avicultores si no hacían desaparecer las circunstancias que hacían poco menos que imposible el desarrollo de la avicultura industrial y responsable.

Acudían a las aulas, cursillos, concursos, etc., organizados por el dinero presupuestado para el fomento de la avicultura, hombres y mujeres plétóricos de entusiasmo, que luego, ya en posesión de las nociones adquiridas, no podían aplicarlas a la realidad ni dedicarse seriamente a la avicultura, como no fueran grandes capitalistas, a menos que quisieran arriesgarse a perderlo todo en una empresa que, por contraste, nadie puede en justicia decir que sea improductiva.

Así vemos que la labor, que de ser completa hubiera sido útil, no lo era por no abarcar más que una ínfima parte del camino que precisaba recorrer.

Posteriormente, por los organismos oficiales se compraron millares de polluelos recién nacidos, de buenas razas, que luego eran vendidos a los que lo solicitaban, sin tener en cuenta los fines para que eran adquiridos.

Y yo digo que, de haberse conservado una relación de las personas y sus domicilios que adquirieron esos polluelos, y hoy se girara una visita a los mismos, veríamos que escasamente quedan de aquellos un 20 por 100, de los que la mayor parte están destinados a ser sacrificados a medida vayan entrando en edad para ello.

Y es que los polluelos se vendían (muchas veces en lotes de más de cien) sin tener en cuenta si el comprador disponía de medios necesarios para salvar la vida de aquellos que habían de ser criados, faltos de los cuidados de la madre natural; ni si iban a ser tenidos en locales donde las ordenanzas municipales, por razones de higiene, prohíben que se tengan a más de los muchos que han sido adquiridos con el buen fin de asegurarse carne para su consumo, sin importarles un bledo la producción.

Es pues también esta medida algo, a mi juicio, bien empezado y mal terminado.

Y por hoy, basta, no sin antes hacer constar que, no siendo mi propósito únicamente señalar defectos, en el próximo artículo me ocuparé de lo que pudiéramos llamar escollos de la avicultura y las posibles soluciones, que tan ampliamente nos brinda la nueva economía que se está forjando.

JUAN MORA SALOM

Perito avícola del S. U. de Torrente

12. No descuidar el interior de los árboles, porque la humedad favorece el desarrollo de los hongos.
13. Muchos tienen la costumbre de culpar un tratamiento de ineficaz, siendo ellos los causantes del fracaso, por haber pulverizado mal.



Lo de las Brigadas "chocantes"

¡Bendito sea el ejemplo!

El pasado domingo aterrizaron en el vecino pueblo de Albulxecn 60 individuos que componían una Brigada de Choque. Eligió este pueblo, como es natural, porque en él no hacen falta brazos forasteros para cultivar su término. Lo han convertido en vergel los campesinos de aquella localidad. De ahí que, al llegar, hubieran de volver grupas con el rabo entre piernas.

Pero resulta que como no se podían marchar sin dejar recuerdo, se beberon cuatro cajas de limonadas gaseosas, y asunto terminado.

El trabajo que realizaron con bajar y subir del vehículo que allí les llevara era tan "agotador", que precisaron consumir las existencias de estos refrescantes llevados al pueblo para el consumo de los ciudadanos del mismo.

No está mal.

¿Por qué si tanto se dice querer a los campesinos y las cosechas, en vez de consumir gasolina y energías haciendo excursiones domingueras al campo al socaire de las flamantes Brigadas de Choque, no se trata de evitar el sabotaje partidista a las Colectividades, siendo así que éstas están dentro de la Ley, legalizadas por el ministro de Agricultura?

Valencia al día

Acercas de la coacción partidista entre los combatientes

Orden Circular del Ministerio de Defensa Nacional

Afanes de proselitismo político vienen invadiendo zonas militares. Para el ministro que suscribe es muy dudosa la pertinencia de tan veheméntísima porfía en los momentos actuales, aun dentro de la esfera donde habitualmente se desarrolla la propaganda política, pues juzga prematura la busca de predominios, que sólo podrían revestir solidez cuando, asegurada por el triunfo la libertad de todos, el Pueblo esté en condiciones de hacer efectiva de modo unánime su voluntad. Pero, desde luego, no cree permisible que se actúe entre las fuerzas armadas para engrosar con miembros de éstas el número de afiliados de uno u otro partido o de una u otra organización sindical. Con que los combatientes sean antifascistas, basta. El antifascismo debe ser el lazo de unión; por el contrario, las pugnas partidistas con finalidad de sumar adeptos, arrebátandose mutuamente, sólo servirán para quebrantar los vínculos de una solidaridad que en el Ejército del Pueblo es indispensable y, además, es sagrada.

Los inconvenientes de semejante proceder, aparecen notorios y su nocividad aumenta cuando la labor de captación se realiza desde los puestos de mando. Cualquier indicación hecha en ese sentido a un inferior, constituye una coacción repulsiva, e idéntico carácter adquiere si proviene de los comisarios políticos, cuya misión principal es concordar las voluntades de los soldados, en vez de disociarlas.

Por lo expuesto, he resuelto:

Primero.—Quedar rigurosamente prohibido a los individuos de los Ejércitos de tierra, mar y aire hacer propaganda encaminada a obtener de soldados, clases, oficiales o jefes su ingreso en determinados partidos políticos u organizaciones obreras, debiendo respetarse con los máximos escrúpulos la libertad de pensamiento de los combatientes, en quienes basta, como título de lealtad, estar adscritos a cualquiera de los núcleos políticos o sindicales de significación antifascista.

Segundo.—Las propuestas o meras indicaciones de un superior a un inferior para obtener de éste el cambio de su filiación política o sindical, serán consideradas como constitutivas de un delito de coacción y determinarán la degradación de quien incurriese en tal delito, sin perjuicio de la responsabilidad penal que le correspondiese.

Tercero.—Los comisarios políticos que infringieran lo dispuesto en esta orden, serán desposeídos de su empleo.

Cuarto.—Se encarece a los subsecretarios del Ejército de Tierra, Marina, Aviación y Armamento, a los respectivos comisarios generales, a los jefes del Ejército, cuerpos del Ejército y unidades de tierra, jefe de la Flota, jefe de las fuerzas Aéreas y jefes de las Bases navales, la más exquisita vigilancia para el cumplimiento de lo que esta orden dispone.—Indalecio Prieto.

Canje de tarjetas para el racionamiento de pan

Se hace presente al vecindario, que en las Tenencias de Alcaldía que a continuación se indica, se procederá a la entrega de las tarjetas para racionamiento de pan, con arreglo al orden de fechas y calles que se detallan:

Districto de Rufaza, Tenencia Alcaldía calle de Matías Perelló:
Día 29: Calles Literato Azorín, Arizo, Sornells, Platerías, Plaza Arizo, Plaza Peris, Juan de Dios Montañés, Méndez Nuñez, Vivóns, Continuación Francisco Sempere, Balsas, Barba, García, Continuación Gibraltar.

Día 30: Calles Pintor Gisbert, calle Núm. 12 del Plano, Ríos Bayona, Largo Caballero (165 al final), Salvador Sastre, Riego (Rafael), Ballén (final), Pelayo (final), Luis Morote (final), G. V. Ramón y Cajal, Marvía, Gil y Morte, y Número 53 del Plano.

Districto del Teatro, Tenencia de Alcaldía Mercado Colón.

Día 30: Calles Sagasta, Salamanca, Salvador Seguí, San Andrés, Sanz, San Pablo, Santa Eulalia, Santa Irene, Santiago García, Segorbe, Serrano Morales, Sornís, Transits, Valldaura, Vilaragut y Virvés.

Igualmente se entregarán las tarjetas correspondientes a los cabezas de familia con domicilio en las calles que fueron citadas para días anteriores y no fueron retiradas oportunamente.

Al Sindicato de la Industria Gráfica

UN "PALITO" MAS AL CONTROL DE LAS SINDICALES GRAFICAS EN "EL MERCANTIL"

Desde estas columnas hemos llamado la atención a nuestros compañeros del Sindicato de la Industria Gráfica sobre la forma nominal con que se ejerce el control sindical sobre "El Mercantil Valenciano".

Seguramente "El Mercantil" no pudo suponer nunca que tras ese control—falso, negativo a la obra sindical—hubieran de hallar la mejor plataforma para sus campañas antisindicales.

El control a que, según reza su

cabecera—"controlado por las Sindicales Gráficas de Valencia"—, se halla sometido "El Mercantil", tiene las mismas características que en el orden internacional el célebre control marítimo. "El Mercantil", amparado por la investidura sindical que le brinda el control, ataca impunemente, aunque a las claras, contra la obra constructiva de los Sindicatos. Y esto ha de terminar. En Valencia, periódicos de diferentes tendencias critican o ensalzan la labor de los sectores antifascistas sindicales o políticos. Lo hacen obediendo a sus programas y a sus doctrinas, y con el nombre de su organización por delante. Esto es natural y propio de la lucha social y política. Lo que no es así es la labor derrotista que en el orden sindical desarrolla "El Mercantil", escudado en un control que, aparte perjudicar los intereses morales de nuestro Sindicato, sirve para desorientar a la opinión.

Por eso propugnamos por que el Sindicato de la Industria Gráfica retire sin más contemplaciones la representación que en el "control" pueda corresponderle, convencidos de que éste, aunque intente subsistir, será, además de pernicioso, ineficaz.

Háganlo así los compañeros de la industria y que cada palo aguante su vela.

Unión General de Trabajadores de España

Se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores de España, tratando de los siguientes asuntos

Solicitan el ingreso, y se les concede, 26 secciones, con 3.189 afiliados.

La Comisión Ejecutiva conoció la lista de los donativos que han sido entregados a la Junta Central de Socorros, ascendiendo ésta a 5.442 pesetas.

La Comisión Ejecutiva ha conocido las designaciones hechas por las distintas organizaciones a favor de los compañeros que han de representarlos en las fiestas del próximo 14 de Julio en París, designando a Ricardo Zabalza para que, en representación de esta Ejecutiva, presida la representación de todos los Sindicatos.

La Ejecutiva conoció un extracto de los trabajos realizados por las Centrales nacionales en favor de España el día Primero de Mayo.

Igualmente, queda informada del telegrama que remiten los camaradas Thorez, Cachin, Dablem, Gallo y Checa dando cuenta de sus propósitos de realizar cuantos esfuerzos les sean posibles para conseguir la unidad de acción de las Internacionales.

También queda informada de todas las reuniones celebradas por el camarada Pascual Tomás para tratar del problema de nuestra guerra, como asimismo de cuantas gestiones viene realizando en este mismo sentido, dándose por aprobada esta gestión, de lo que se dará una amplia información para destacar su importancia una vez que dicho camarada regrese a España.

El Comité Internacional de Coordinación e Información de Ayuda a España Republicana, invita a una reunión ampliada del Comité Internacional de Coordinación, que celebrará en los días 26 y 27 de los corrientes, estimando la Ejecutiva que es materialmente imposible por la premura de tiempo enviar nuestra representación, acordando telegrafiar en este sentido adhiriéndose a la misma.

Igual acuerdo se ha adoptado en relación con la invitación que la Confederación General del Trabajo de Francia nos hace para la apertura de las salas de exposición de "La Casa del Trabajo" que ha debido tener lugar en el día de hoy.

Se acuerda enviar un saludo al Congreso ordinario de la Federación Comarcal de Sindicatos de Cartagena.

Se acuerda dar traslado al Ministerio de la Gobernación de una comunicación que la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo de Barbastro nos ha remitido.

Queda informada la Ejecutiva de la comunicación que remite el Secretario de Cataluña en relación con los sucesos acaecidos en aquella provincia en los primeros días del mes de Mayo, y se somete a estudio, que continuará en la reunión próxima, el programa de Gobierno que el mismo organismo nos remite.

Es aprobada la gestión realizada

Las provocaciones

Un buque mercante leal bombardeado por un submarino

¿A QUE NACIONALIDAD PERTENECE EL BUQUE AGRESOR?

(Nota informativa del Ministerio de Defensa Nacional)

En la madrugada del sábado 27, un submarino torpedeó, hundiendo, en la costa alicantina, cerca de Punta Ifach, al buque mercante español "Cabo Palos", que se dirigía a Alicante cargado de víveres. En botes llegaron a Alicante cuarenta y cuatro tripulantes. Faltan cinco, que debieron de sucumbir.

Ese mismo día nuestros aviones de reconocimiento divisaron en nuestra costa mediterránea, más al Sur del punto donde ocurrió el torpedeamiento, a una división naval alemana compuesta por cinco buques de guerra.

Ejército Popular

DEPOSITO DE TRANSEUNTES MILITARES DE VALENCIA

La Revista de Comisario del mes de Julio próximo, tendrá lugar los días 1, 2 y 3, de 9 a 13 horas y de 18 a 20, en los pabellones del antiguo regimiento de infantería número 10, Paseo Alameda, en donde se presentarán todos los cabos y soldados que transitoriamente se encuentren en esta plaza.

Se recuerda a todos los enfermos y heridos que deben presentar al acto de la revista certificado médico firmado y sellado en el Hospital Militar, donde se les siga la curación, así como también los que estén pendientes de fallo de reconocimiento facultativo como presuntos inútiles u otras causas.

Valencia 28 de Junio de 1937.—El oficial de transeuntes.

En Villarreal se celebra un gran acto de simpatía al Pueblo de México

El domingo 27, como tenía anunciado la Asociación "Amigos de México", de Valencia, se celebró en Villarreal un acto de simpatía al pueblo revolucionario de México, por la obra realizada y ayuda prestada al pueblo español.

Con el gran salón de la C. N. T. repleto de público, empieza el acto, presidiendo el camarada Emilio Mistral, de Valencia.

Hace uso de la palabra Martínez Novellas, de "Amigos de México" de Burriana, que en párrafos brillantes va describiendo la vida mi-

gratulándose de ver las banderas simbólicas de los países, la española y mexicana, con las de los partidos y sindicales: la roja de la U. G. T. y la roja y negra confederal

Pasa a analizar la situación económica de nuestros enemigos: Italia y Alemania, precarias en sí, con grandes contingentes de parados sin saber dónde mandarlos, precisando ambas naciones colonias de expansión para dar cabida a los contingentes proletarios que no saben qué trabajo han de realizar.

Del acto a los Amigos de México, en Villarreal



ASPECTO DE LA SALA

serable que los tiranos mexicanos hacían llevar al pueblo trabajador.

Hace historia de las vicisitudes que el pueblo mexicano ha ido pasando a causa de gobernantes sin escrúpulos ni ideales humanos, buscando explotar la ignorancia y el embrutecimiento que los sacerdotes de la iglesia católica habían dado a los indios.

El orador, con palabra cálida y llena de sinceridad revolucionaria, relata la obra desarrollada por los trabajadores mexicanos inspirados por hombres amantes de su emancipación, como lo fueron Práxedes G. Guerrero, Flores Magón, Zapata e incluso Pancho Villa, tan denigrado por los mercaderes de la política.

Expone con claridad las luchas sostenidas con todos los invasores de México, como lo hacemos ahora nosotros; allí, como aquí, no pudieron vencerlos, porque no tienen fuerzas suficientes para rendir a los pueblos que sienten con dignidad su sentimiento de libertad.

Le sigue en el uso de la palabra el camarada Juan P. Muro, de "Amigos de México" de Valencia.

No se conoce a México en España—dice el orador—como en otros muchos países, como tampoco se conoce a nuestro suelo en Europa y parte de América. A México se le ha presentado como un país discolo y rebelde que asesinaba no más a los españoles, y esto no es así, como no es España de la mujer del puñal en la liga.

Describe el camarada Muro las características de la figura de la revolución mexicana, comparando algunas con las que han salido de esta Revolución española, procedentes del taller, del campo y de la oficina. Conviene deshacer esas leyendas echadas a volar por los comerciantes de Pancho Villa, presentándolo como un aventurero; en Villa había una latente protesta a la inícuca explotación del campesino, ignorante en muchas cosas, pero justiciero. En Emiliano Zapata, es otra cosa; es el campesino que conoce a fondo todo el dolor que sufre, y quiere luchar para reivindicarlo.

Expone el orador la situación de México, lleno de prejuicios religiosos, fanatizado por el veneno que la iglesia había filtrado en sus candidos corazones a fin de atraerse mejor a su secta para mejor explotarlo.

Habla también del mejicano, que de un ser despreciable que era en las épocas de tiranía religiosa, primero, y política, más tarde, es hoy un hombre que puede obrar con entera libertad en sus movimientos, sin decir con esto que sea libre de la explotación capitalista.

Claro J. Sendón saluda a la concurrencia que asiste al acto, en preferencia a los compañeros, con-

Relata con minuciosidad de detalles la obra nefasta del fascismo en los países donde impera, deseando entronizarse en España para hacer lo propio.

El orador hace resaltar en párrafos brillantes la heroica actitud del proletariado en Cataluña, del madrileño, del valenciano, y donde no lo hizo, por traición de algunos gobernantes, que han sabido olvidar sus rencillas y tendencias, para luchar con el único afán de triunfar o morir, pero luchamos no para morir, sino para vencer. Los recursos de España son muchos, para sentirse optimista, porque sabemos que contamos con lo necesario para triunfar y aplastar la bestia negra del fascismo.

El camarada Navarro, iniciador de este acto, dirige la palabra para recomendar la adhesión de todos los que sienten el agradecimiento al pueblo mexicano, dando a conocer el texto de varios telegramas de adhesión al acto.

Resume los discursos Mistral, ensalzando el acto que se celebra, donde han acudido representantes de la U. G. T., Partido de Izquierda y Unión Republicana, C. N. T. y Partido Comunista, esperando que todos sepan llevar en sus espíritus la nobleza que México ha hecho gala con el apoyo prestado a la Revolución española.

El acto termina con calurosos aplausos y vivas a México de la concurrencia. La Banda Municipal, durante el acto, amenizó con los himnos Proletarios y el Himno Nacional de México, contribuyendo a la brillantez del mitin, saliendo el público satisfecho y animoso para contribuir a la formación en Villarreal de la Agrupación de "Amigos de México", que será una filial más al movimiento surgido alrededor del pueblo de México.

EL CORRESPONSAL

Cuerpo Municipal de Beneficencia y Sanidad

VACUNACION ANTITIFICA

A TODAS LAS PERSONAS VACUNADAS EN 1936

Toda persona vacunada contra la fiebre tifoidea, debe proceder a su revacunación un año después de aplicadas las últimas inyecciones. Ahora bien; siendo indispensable evitar a todo trance la aparición de focos epidémicos, y teniendo en cuenta las especiales circunstancias en que vivimos, se aconseja a todos los vacunados en 1936 se sometan a la práctica de la revacunación, aunque no hayan transcurrido los doce meses.

Valencia 28 de Junio de 1937.—El consejero-inspector.

Información Nacional

La crisis de la Generalidad

Durante el día de ayer evacuaron consulta todos los representantes de los partidos y organizaciones antifascistas

La C. N. T. y la U. G. T. firmes puntales de solidaridad para la vida del nuevo Consejo autónomo

A las 9'15 de la noche queda definitivamente formado el Gobierno de Cataluña.---García Oliver, ex ministro de Industria, ha sido designado consejero del actual Gabinete

Barcelona. — A las nueve y media de la mañana acudió el presidente del Parlamento catalán a evacuar su consulta cerca del señor Companys, con motivo de la crisis.

Más tarde llegaron el ex consejero Barrera y los directivos de la Esquerra.

A mediodía han evacuado la consulta con el presidente, Calvet y Padró, de la Unión de Rabassaires.

Poco después lo hicieron Comorera y Colomer, del Partido Socialista Unificado.

A las doce y cuarto entraron también los camaradas Eroles y Xena, de la C. N. T., quienes dijeron que esta tarde facilitaría una nota.

A las doce y cuarenta llegó el ex ministro señor Nicolau d'Oliver y a la una y cuarto continuaba con el señor Companys.

UNA NOTA DE CASANOVAS

Al salir el señor Casanovas facilitó una nota en la que dice que en medio de la enorme subversión de las fuerzas militares y reaccionarias, Cataluña tuvo la suerte de encontrarse gobernada por hombres que habían sufrido por el ideal y que no vacilaron un instante en repeler la agresión fascista.

La desnaturalización de los Gobiernos de la Generalidad, con participación de fuerzas ajenas a los partidos políticos responsables, debilitó la victoria, viniendo a comprometer, además, la autonomía y los aspectos económicos de la guerra.

En todo tiempo una guerra no ha sido nunca compatible con un muestrario de experimentos políticos y con el funcionamiento de media docena de criterios contradictorios. Si Cataluña no ha dado todo el rendimiento que habría podido esperarse de ella, es porque la movilización material es insuficiente sin la movilización de los espíritus inspirados en una corriente nacional.

Aconseja la formación de un Gobierno, del cual sean los partidos políticos del Frente Popular, consagrados por la victoria electoral del 15 de Febrero, ampliándose con una gran base catalanista.

OPINA LA ESQUERRA

La declaración de la Esquerra dice, entre otras cosas, lo siguiente: "Hemos aconsejado la formación de un Gobierno que imposibilite la repetición de los hechos del 3 de Mayo y que ponga la retaguardia en condiciones de dar todo su esfuerzo para ganar la guerra, provocando un verdadero levantamiento moral y patriótico de Cataluña."

La Esquerra, atendida la gravedad de los momentos por que atraviesan Cataluña y la República, aconseja la formación de un Gobierno integrado por aquellos partidos políticos y organizaciones sindicales de gran ascendente en la opinión antifascista, que den al nuevo Gobierno toda la autoridad y eficiencia que reclaman las circunstancias. Y creyendo que el Parlamento es la institución fundamental y simbólica de nuestra autonomía, consideramos que el nuevo Gobierno habrá de presentarse al Parlamento en el momento oportuno.

LOS RABASSAIRES

Los representantes de la Unión de Rabassaires facilitaron también una nota diciendo que han puesto en su consulta especialmente de relieve la conveniencia de proceder a la constitución de un Gobierno

que asuma de una manera definitiva y con la necesaria autoridad todas las responsabilidades de los problemas planteados actualmente en nuestro país en el orden financiero, industrial y agrícola, pues sólo de esta manera entienden que el nuevo Gobierno podrá aprovechar plenamente las favorables condiciones que comienza a presentar nuestra retaguardia para llevar a cabo una obra de realizaciones concretas que comience a demostrar el espíritu constructivo de nuestra Revolución y ponga a nuestro país en condiciones de poder aportar una ayuda decisiva a la lucha que la España republicana está llevando a cabo contra el feroz invasor.

EL PARTIDO SINDICALISTA HACE DECLARACIONES

En nombre del Partido Sindicalista evacuaron consulta cerca del presidente de la Generalidad, Pestanya y Rueda, quienes después facilitaron una nota exponiendo lo siguiente, entre otras cosas:

"El Gobierno que se forme ha de estar integrado por todos los partidos políticos del Frente Popular y las Organizaciones sindicales, pues de no ser así y dar a la crisis una solución con las características que tenían los Gobiernos anteriores al mes de Marzo, sería reincidir en los errores que Cataluña ha condenado severamente. El Gobierno ha de tener por misión rectificar totalmente algunas de las bases intercaladas en la política catalana, entre ellas la de que las Organizaciones directamente representadas en el Gobierno no cumplan después en la calle los acuerdos que sus representantes han suscrito en plena libertad de acción o concedores de las causas que los determinaban. Movilización del pueblo para que en el frente de batalla se obtengan los resultados que el momento histórico nos impone. Saneamiento de la retaguardia. Que el Gobierno de Cataluña coopere con la máxima lealtad al restablecimiento del orden público. Saneamiento de la Economía catalana. El Partido Sindicalista suscribe y apoyará algunas de las conclusiones que expuso Companys en su alocución de anoche

EL NUEVO GOBIERNO NO DEBE SER UN GOBIERNO MAS, DICE LA U. G. T.

El Comité de Cataluña de la U. G. T. considera que el nuevo Gobierno considera que no debe ser un gobierno más, sino que de cara a la guerra ha de afrontar los problemas que exigen las difíciles circunstancias que vivimos; que la labor normal de Gobierno la deberían asumir los partidos políticos sin perjuicio de que tengan una participación directa las sindicales. En todo caso no ha de faltar en el nuevo Gobierno la representación del Partido Socialista Unificado. La U. G. T. podría considerarse también representada por el P. S. U. C.

EL P. S. U. C. DICE...

El Partido Socialista Unificado de Cataluña cree que se debe formar un Gobierno en el que colaboren los partidos y Organizaciones del Frente Popular, que se comprometan a realizar una obra de cara a la guerra y para consolidar las conquistas de nuestra Revolución. El nuevo Gobierno debe resolver por votación todos los problemas, si no hubiese unanimidad, evitando el perder un tiempo precioso en discusiones inacabables y estériles y asegurando su rápida y completa realización.

SIN RODEOS Y TOCANDO EN LA LLAGA

El Partido Federal Ibérico opina que debe formarse un Gobierno de amplia concentración popular, en el que se dé entrada a todos los sectores políticos de reconocida tendencia antifascista.

ESTAT CATALA...

Estat Catalá considera que debe formarse un Gobierno de Frente Popular que condene explícitamente los hechos del 3 de Mayo.

LA CONFEDERACION CATALANA EXPONE SU NOBLE Y CLARO CRITERIO

La Confederación Regional del Trabajo de Cataluña dice que ante los graves problemas que vivimos y la intensificación de la crudeza de la lucha, ha de tener por principio, ahora más que nunca, el Gobierno que se forme, la unión de todos los sectores antifascistas y la colaboración de todos ellos representados por los dos sindicatos U. G. T. y C. N. T., Unión de Rabassaires y Esquerra Republicana, y ha de procurar mantener una política rectilínea en la lucha contra el fascismo, que afiance las libertades populares y que afirme las conquistas de justicia social. Entiende que este Gobierno debería constituirse en la misma proporcionalidad que el anterior. Preconiza que haya comisiones mixtas de asesoramiento en las Consejerías. El Gobierno debe tener por programa fortalecer la unión de todos los sectores, ganar la guerra, evitar toda política persecutoria y de represión contra los elementos antifascistas, levantamiento de la moral combativa del pueblo, regularización y revaloración de la vida económica y un trabajo ajustado a las necesidades de la guerra para acabar con el paro forzoso; impedir la subida de las subsistencias, sancionar a los especuladores y proteger a las colectividades. Saneamiento de la retaguardia y de la burocracia. Armamento eficaz y rápido de toda Cataluña. Constitución del cuerpo único de Seguridad y depuración de los mandos.

COMPANYS PIDE ACLARACIONES SOBRE ALGUNAS NOTAS.—MAÑANA CONTINUARA LAS CONSULTAS

En la secretaría del presidente se facilitó una nota en la que se dice que el señor Companys había llamado a consulta a las representaciones de la vida catalana, para que precisen su posición política; y con referencia a las notas facilitadas, ha pedido algunas aclaraciones.

El presidente continuará trabajando en la constitución de Gobierno para que éste responda en su conjunto a las características de unidad y de prestigio que son necesarias y mantendrá contacto con la opinión.

Al salir de evacuar su consulta con el presidente de la Generalidad, el señor Nicolau d'Oliver facilitó la siguiente nota:

"Después de la crisis en la que se está debatiendo ya hace meses la Generalidad, y sobre todo después de los hechos de Mayo, la opinión catalana no aceptaría que se formara un Gobierno con las mismas características de los que sucesivamente han fracasado, y menos todavía que participaran en el mismo personas que se levantaron en armas. Es preciso dar cuenta de que vivimos unas horas trascendentales. Si perdemos la guerra, lo perdemos todo. Quien

no lo vea así y adapte su actitud a este imperativo, es un ofuscado o un traidor. Por estas razones del momento, no menos que por sus convicciones arraigadas, Accló Catalana Republicana aprobó en la asamblea del día 15 unas conclusiones a las que se ha tenido que remitir al evacuar la consulta que el presidente ha tenido la atención de solicitarle. Accló Catalana aprueba el guión de orientaciones formulado por el presidente en su discurso de anoche. Cree que el encargado de llevar a cabo estos propósitos ha de ser un Gobierno predominante de Frente Popular en íntimo contacto con el Parlamento, fuente constitucional de todos los poderes de Cataluña, y no quiere dejar de recordar un hecho que con frecuencia se olvida: es preciso que el Gobierno de Cataluña sea un Gobierno catalán. Para colaborar con el Gobierno de la República en la tarea común, a fin de ganar la guerra; para estructurar dentro del nuevo orden una economía tan eficaz en la producción como justa en el provecho; para consolidar las instituciones democráticas, y sobre todo para salvar y robustecer la personalidad de Cataluña, el señor presidente puede contar siempre con Accló Catalana Republicana."

Notas sueltas de la crisis

El presidente de Cataluña ha recibido a mediodía a los periodistas y les dijo que aún no había Gobierno, pues necesitaba evacuar una consulta con una persona ausente de Barcelona.

Se daba como seguro que el nuevo Gobierno lo formarían tres consejeros de la Esquerra Republicana de Cataluña, tres de la C. N. T., tres de la U. G. T., uno de la Unión de Rabassaires y uno de Accló Catalana Republicana.

Suenan como representantes de la C. N. T. los nombres de García Oliver, Peiró y Federica Montseny.

A las dos y media de la tarde salió del despacho del presidente de Cataluña el señor Comorera. Los periodistas le preguntaron a qué se debía que no se haya resuelto aún la crisis, y contestó que por no haber facilitado la C. N. T. los nombres de los nuevos consejeros que representarían a dicha organización.

Preguntado acerca de si entre los consejeros que representarían al Partido Socialista Unificado de Cataluña figurarían él y Vidiella, respondió afirmativamente.

Lista del nuevo Gabinete Companys

A las nueve y cuarto de la noche, el subsecretario de la Presidencia ha facilitado a los periodistas la siguiente lista del nuevo Gobierno:

PRESIDENCIA: Luis Companys.
GOBERNACION: Antonio María Sbert, Esquerra.

HACIENDA: José Tarradellas, Esquerra.

CULTURA: Carlos Pi y Suñer, actual alcalde de Barcelona, Esquerra.

SANIDAD Y ASISTENCIA SOCIAL: Roberto Alfonso Vidal, C. N. T., actual secretario de la Federación Local de Sindicatos Unidos.

SERVICIOS PUBLICOS: Juan García Oliver, C. N. T.

ECONOMIA: José Esglesas, de la C. N. T., actual alcalde de Manresa.

ABASTECIMIENTOS: Miguel Serra Farnies, Partido Socialista Unificado de Cataluña.

JUSTICIA: Rafael Vidiella, P. S. U. C.

TRABAJO Y OBRAS PUBLICAS: Juan Comorera, P. S. U. C.

AGRICULTURA: José Calvet, Unión de Rabassaires.

Sin cartera: Pedro Bosch Gimpera, con el carácter de catalanista republicano independiente.

Forman parte del Gobierno dos ex consejeros primeros, tres ex ministros y un miembro del Tribunal de Garantías.

Partes oficiales del Ministerio de Defensa Nacional

Por Vizcaya continúa rechazándose los ataques enemigos

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO. — Fuego de distintas armas en varios sectores y cañones contra el casco de Madrid.

Se han pasado a nuestras filas un sargento y siete soldados.

NORTE.—Vizcaya: Continúa la presión enemiga. Los rebeldes atacaron Somogudo y las cotas 459 y 415. Al intentar la continuación del avance, fueron rechazados con grandes bajas.

En otros lugares de este frente, nuestras fuerzas efectuaron ordenados repliegues.

Santander y Asturias: Sin novedad digna de mención.

En los demás frentes, sin novedad.

SERVICIO DE COSTAS.—En la madrugada del lunes, y al amparo de las sombras de la noche, un crucero hizo nueve o diez disparos contra el puerto de Sagunto. Las baterías de costa respondieron al

fuego, obligando al barco agresor a alejarse. En tierra no hubo daños ni víctimas.

Al mediodía de ayer, un aparato "Dornier", de la base de Los Alcázares, que prestaba servicio por la costa, fué atacado al Nordeste de Cabo Palos por un hidro bimotor alemán, con el cual entabló combate. Durante el combate, el "Dornier" se incendió. El barco inglés "Nalissa Manor" recogió a los cuatro tripulantes del "Dornier" y los condujo a Cartagena, en cuyo hospital ingresaron. Uno de ellos era ya cadáver. Otro, que presenta lesiones de pronóstico reservado, quedó en el hospital. Los otros dos, con heridas leves, se trasladaron a Los Alcázares. El jefe de este aeródromo ha recibido el encargo del ministro de Defensa Nacional, de visitar al capitán del vapor inglés y darle las gracias en nombre del Gobierno español por su generoso comportamiento.

Información del Exterior

Los dictadores fascistas hacen la guerra a España para saciar sus apetencias de riqueza agro-minera

Del maremagnum internacional

La historia puede repetirse si los gobernantes no atienden el deseo de sus pueblos

El gesto de firmeza en que había de colocarse el Gobierno inglés, aún no se ha dado. De su encuentro con la Cámara de los Comunes, a pesar de la intervención energética del viejo liberal Lloyd George, que pedía "...un lenguaje claro y enérgico, tan enérgico y firme como el de los dictadores", el ministro de Negocios Extranjeros, señor Eden, salta del paso con una frase de efecto, en la que decía: "Europa y el mundo estarán siempre a merced de un incidente internacional hasta que todos acepten un procedimiento de derecho". ¿Alemania e Italia aceptar un procedimiento de derecho? Esto sólo puede

ocurrirse a Eden, del que no hay modo de saber lo que se oculta tras su fiema. Mientras tanto, el miembro del Gran Consejo fascista y ex secretario del partido, con influencia preponderante en Cramona y en la opinión extremista italiana, excita a Mussolini a romper las relaciones con Francia e Inglaterra, a enérgicas represalias contra el Gobierno de Valencia, dándole a estas represalias carácter de desafío a Londres y París. El hecho de que este personaje se produzca en estos términos, dice bien a las claras las intenciones del eje Berlín-Roma. Coincidiendo con estas actitudes y obedeciendo a la misma inspiración, Franco se permite atacar al Gobierno británico, porque no le reconoce, y con la osadía en él habitual declara desde el "Times": "La opinión pública se ha visto pensosamente sorprendida por la falta de comprensión del Gobierno británico". Es la misma línea política marcada por Hitler y Mussolini, la que en obediencia ciega lleva Salamanca. Cubiertas las espaldas por esos dos monstruos, se permite el lujo el general traidor de insultar a todo dicho viviente que le dé la categoría que merece todo hijo bastardo que vende a su madre. Por otra parte, y como obedeciendo a la misma fuente inspiratoria, Portugal pide al Foreign Office el estudio indispensable para saber la situación del Gobierno portugués ante el sistema de observación en las fronteras portuguesas. Todo esto forma un flo, que hace que la situación siga siendo muy grave, aunque no desesperada. Mañana vuelve a reunirse el Comité de No Intervención, pero adelantamos que, a pesar de los augurios que se hacen, no se tomará ningún acuerdo trascendental firme, tan firme que haga recular al fascismo del camino que se ha trazado.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Los objetivos de Alemania en la invasión

Hitler declara públicamente que le interesa en España un Gobierno de tipo fascista, para así poder explotar la riqueza minera española

Londres.—Ante 80.000 miembros de las secciones de Asalto, convocados en Wurzburg, pronunció ayer el canciller Hitler un discurso de tonos bélicos e intransigentes que ha causado en todas partes, y especialmente en Inglaterra, un pésimo efecto.

El canciller Hitler declaró, entre otras cosas, lo siguiente:

"Alemania necesita importar material de hierro. Por esto queremos un "Gobierno nacionalista" en España, a fin de estar en condiciones de poder adquirir mineral español."

Todos los periódicos de Londres dedican en primera página comentarios a esas nuevas declaraciones del canciller alemán.

Estas manifestaciones de Hitler fueron hechas en la parte del discurso dedicada a estudiar la aplicación del plan económico de cuatro años, al objeto de que Alemania pueda tener completa independencia económica que la permita proseguir los planes de rearme, con vistas a la próxima guerra.

Ha causado especialmente sensación en Inglaterra el hecho de que esta frase de Hitler sobre el mineral de hierro español, frase que todos los periodistas presentes en la ceremonia de Wurzburg pudieron oír perfectamente, e incluso el corresponsal del "Times" comenta, haya sido eliminada del texto oficial publicado por la "D. N. B."

La hacienda francesa ha de ser tan fuerte como su ejército y su marina —ha dicho el nuevo ministro de Hacienda Sr. Bonnet

Cherburgo. — Ha desembarcado del "Queen Mary" el ministro de Hacienda del nuevo Gobierno, señor Georges Bonnet.

El ministro ha hecho unas declaraciones diciendo especialmente: "A mi llegada a Francia quiero poner en guardia a la opinión como lo hizo ya el presidente del Consejo. El Gobierno va a deliberar esta tarde. Insisto en afirmar que voy a luchar enérgicamente contra la especulación y a reprimir enérgicamente los abusos. Me dedicaré a sanear el presupuesto. Francia debe tener una hacienda tan fuerte como su ejército y su marina."

El "News Chronicle" dice que en las últimas declaraciones de Mussolini, éste afirma que Italia no permanecerá neutral en la guerra española

Londres. — El "News Chronicle" dice: "La situación continúa siendo crítica. Sea cual fuere la nacionalidad del submarino que torpedeó el sábado un barco gubernamental, es lo cierto que si los torpedeamientos de este género se reproducen, el asunto sería sospechoso. En estas condiciones, si se producen nuevos incidentes de los que fueran víctimas navíos fascistas, no podría acusarse ya al Gobierno de Valencia. No hay que escribir nada que pueda complicar la situación o agravarla, pero es esencial que la opinión pública vea claro y que, si se producen incidentes, sepa quién es el responsable."

El punto de vista de las últimas declaraciones de Mussolini, afirmando que Franco debe ganar y que Italia no permanecerá neutral, es una confesión significativa que debe producir gran emoción. Nada más desconcertante que la repudiación por Mussolini de la acción colectiva (y no hay que olvidar que la No Intervención es una acción colectiva) y la confesión cínica según la cual Guernica tuvo por causa las necesidades de mineral de hierro de Alemania."

¿Quién "controlará" España?

Londres.—El regreso de España de siete buques alemanes, cuyo paso se ha señalado por el Paso de Calais, acentúa la impresión de una mejoría del ambiente internacional registrada en Londres a fines de la última semana. El modo con que se desenvuelva hoy la sesión del Subcomité de No Intervención, será la indicación que permita confirmarlo.

Los delegados es probable que no estén en situación de resolver sobre la proposición tendente a repartir entre Francia e Inglaterra la vigilancia de toda la costa española, de lo cual tendrán que dar cuenta a sus Gobiernos. El asunto tendría, pues, que ser tratado en una sesión posterior, una vez que todos hubieran recibido instrucciones de sus Gobiernos.

GESTIONAMOS

asuntos en Ministerios y dependencias oficiales. Instancias y documentos para destinos públicos civiles e Institutos armados. Certificados penales, de estudios, etc. Consulte nuestro tablón de anuncios sobre convocatorias. DOCUMENTACION PARA CASARSE. Oficina "COLON", Colón, núm. 32; teléfono 16.888.

La flota alemana echa sus "redes" en el Mediterráneo

Berlín.—En la actualidad navegan frente a las costas españolas diecinueve buques alemanes. Figuran entre ellos casi todas las unidades modernas de la flota alemana: dos acorazados de 10.000 toneladas, el "Almirante Scheer" y el

"Almirante Graaf" (el "Deutschland" está en reparación). De los cinco cruceros ligeros de 6.000 toneladas, cuatro están en España, así como también nueve torpederos modernos, de un total de doce.

CARTELERA DE ESPECTACULOS PUBLICOS (U. G. T. - C. N. T.)

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable artístico: Enrique Rambal. 6'30 tarde y 10'30 noche: El drama de gran espectáculo, La hechicera o los misterios de la Inquisición, creación de Rambal.

NOSTRE TEATRE.—Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. 6'30 tarde y 10'30 noche: Las pobrecitas mujeres, éxito extraordinario.

TEATRO APOLO.—Compañía de zarzuela española. Responsable: Pepín Fernández. 6'30 tarde: Carceleras, por Lola Segura, Conchita Amorós, Amparo Wieden, Pepín Fernández, Luis Moreno, Juan Baraja, Bosch y Julio Espi. La canción del olvido, por Pilar Navarro, Pilar Fernández, Conchita Amorós, Valle Bejarano, Luis Moreno, Pepín Fernández, De Francisco, Bosch, Dominguez y López. 10'30 noche: Al dorarse las espigas, por Dorini de Diso, Amparo Wieden, Sara Fenor, Manuel Ros, Pepín Fernández, Adolfo Sirvent y Juan Baraja. El cabo primero, por Dorini de Diso, Pepín Fernández y Antonio Murillo. Butaca, 3 pesetas.

TEATRO RUZAFÁ.—6'30 tarde: El país de los tontos y Aquí hacen falta tres hombres, dos obras de verdadero éxito. 10'30 noche: Aquí hacen falta tres hombres y El país de los tontos.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Paco Pierrá. 6'30 tarde y 10'30 noche: Dueña y señora, clamoroso éxito de esta compañía.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz. 6'30 tarde: El susto, de los hermanos Quintero. 10'30 noche: Una americana para dos, de Antonio Paso y Valentín de Pedro.

SECCION CINES

Continua de 4'30 tarde a 12 noche

RIALTO.—La huella del pasado, por Elissa Landi. Completan otras películas cortas.

OLYMPIA.—Su primera escapada, por Jackie Cooper y Joseph Calleia, en español.

CAPITOL.—Barrios bajos, grandiosa producción nacional, por José Telmo y Rosita de Cabo.

LIRICO.—Warner Baxter en Joaquín Murrieta, hablada en español. Completando otras películas cortas.

TYRIS.—Tarázán. Potro salvaje y Deseo, en español, por Marlene Dietrich y Gary Cooper.

SUIZO.—La flecha del terror y Entre esposa y secretaria, en español.

GRAN TEATRO.—Os presento a mi esposa. La mentira de la gloria, en español.

GRAN VIA.—Honduras de infierno y Encadenada, en español, por Joan Crawford y Clark Gable.

METROPOL.—Miss Incógnita y Ases de la mala pata, por Laurel y Hardy, en español.

AVENIDA.—El crimen del casino y Sueños de juventud, en español.

GOYA.—¿Recuerdas lo de anoche? y La edad indiscreta, en español.

DORE.—La cabeza de un hombre y Un par de gitanos, en español.

PALACIO.—Mi novia está a bordo y Código secreto, en español.

MUSEO.—Bailes y canciones y El acorazado misterioso, en español.

IDEAL.—Sansón y Entre el amor y la muerte, en español.

VERSALLES.—Tú eres mío y Así ama la mujer, en español.

ROYAL.—Desfile de candilejas y El ángel de las tinieblas, en español.

MUNDIAL.—Gloria y hambre y Anna Karenina, por Greta Garbo, en español.

SOROLLA.—El cuarto número 309. Caravana de bellezas.

POPULAR.—Gran atracción y Una chica de provincias, en español.

COLISEUM.—Mares de Java y Canción de amor, en español.

VALENCIA.—Petter, por Francisca Gaal. Abajo los hombres, en español.

JERUSALEN.—Tiempos modernos y Yo vivo mi vida, en español.

FONTANA ROSA.—Chu-Chin-Chow. Honduras de infierno, en español.

GINER.—En mala compañía y Una noche en la Opera, en español.

ELDORADO (Grao).—Poderoso caballero y Fugitiva.

IMPERIAL.—La novia alegre y ¿Quién mató a Eva?, en español.

ALHAMBRA.—El billete premiado y Adán sin Eva, en español.

BENLILURE.—Esplendor y Rinconcito madrileño, por Rosita de Cabo.

VICTORIA.—Donde la ley no existe y El acorazado misterioso, en español.

ESCALANTE.—Amenaza y El último pagano, en español, por Mala y Lotus.

MUSICAL.—Una mujer para dos y Nobleza obliga, en español.

ESPAÑA.—La dama del boulevard y Luisiana.

MARINA.—Esplendor y Rinconcito madrileño, por Rosita de Cabo.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE PELAYO.—Hoy, a las 4'30 tarde: Dos partidos. Primero: Pascual-Juliet (rojos) contra Guara-Micalet (azules). Segundo: Loco II-Loco I (rojos) contra Chelat-García (azules).

FRONTON VALENCIANO

Programa para hoy martes, día 29 Junio de 1937, a las 4'15 tarde:

Rojos	PRIMER PARTIDO	Azules
AGUSTIN-ANTONIO	contra	ARRATIBEL-NAZABAL
Rojos	SEGUNDO PARTIDO	Azules
CHACARTEGUI HERMANOS	contra	ARAMENDI-VERGARA
Quiniela: Gárate-Goenaga-Deva-Marcue-Fidel		
Rojos	TERCER PARTIDO	Azules
DEVA-MARCUE	contra	FIDEL-GARATE



EN EL CIRCO GINEBRINO

Leed FRAGUA SOCIAL

ARCHIVOS ESTATALES

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Redacción: Plaza Canalejas, 2
Teléfonos 19.996 y 11.172

Administración: L. de Sirval, 5
Teléfono 17.510

Desde las 10 de la noche, en
Mariano Aser — Teléfono 13.897

Número suelto, 15 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Valencia, Grao y Cabañal, por
un mes, 3 pesetas; trimestre, 9
Resto España, trimestre, 10'50
Extranjero, 6 pesetas mes; 18
trimestre, y 72 año

RUTAS DE LIBERTAD

Los evadidos del campo faccioso no son piratas ni sediciosos

Después de haber recorrido las rutas sangrientas del fascismo, allá en la tierra que domina la facción, llegaron hasta nosotros más de veinte compañeros evadidos de Huelva y de La Coruña.

Son hermanos marinos, hombres acostumbrados a luchar contra todas las tempestades y contra todas las adversidades de la vida.

Se han forjado al calor de la lucha diaria contra la explotación capitalista; por tal motivo, su ánimo no ha decaído un solo momento, ya que un valiente siempre tiene confianza en sí mismo y en las rutas del mundo cuando éstas son conocidas por él.

Y nuestros marinos las conocen. Las conocen, porque las han recorrido todas.

Durante más de nueve meses han permanecido al abrigo de las acechanzas criminales del fascismo.

Sótanos oscuros, montañas bravías, bosques desmochados por la metralla traidora fueron sus refugios, sus lechos, que eran mullidos porque tenían sabor de libertad.

Un día, a los amigos de Huelva y de La Coruña, les llega la buena nueva; pesqueros que se hacen a la mar y en los cuales pueden huir hacia otras latitudes de la tierra.

Buscando rutas de libertad, salen y se internan en el mar.

Siguen unos la ruta Sur del Atlántico y llegan a las costas marroquíes del Protectorado francés. Siguen otros la ruta Norte del mismo océano y arriban, felizmente, a una zona naval francesa.

Para llegar a territorio leal, cruzan una vasta extensión de territorio africano.

Vuelven a cruzar el mar y llegan, felices, hasta nosotros.

Plenos de entusiasmo fiero, ya que en esta hora de ahora, bárbaro y fiero hay que ser, desean con vehemencia luchar para vencer al fascismo.

A los que siguieron rutas del Sur no les llamaron piratas ni sediciosos.

Les han dejado tranquilos con su dolor y con su alegría, dos manifestaciones de la vida del hombre cuando sale de una negra pesadilla.

Los segundos no han tenido la misma suerte.

"L'Oust-Eclair", diario, al parecer cavernario, que se publica en Brest, al dar cuenta de la arribada de los hermanos a aquel puer-

to, dice: "El patrón, el armador y el maquinista de la "chalupa", una vez hechos prisioneros por los sediciosos y piratas, no han sido molestados en todo el viaje".

¡Sediciosos y piratas!

¡Qué bonita forma de tratar a hombres que dejan rutas sangrientas para adentrarse en otras de libertad y justicia!

Nos hacen justicia, sin embargo, los fascistas franceses, ya que, contrariamente a lo que es norma en ellos, dicen, tienen que confesar que los "prisioneros" no han sido molestados.

Si; es verdad, fascistas indecentes; así es de generoso el pueblo y así somos de machos los antifascistas, que no nos ensañamos con el vencido como hubiéramos hecho vosotros, entes despreciables.

"L'Oust-Eclair" publica una leyenda sobre nuestros compañeros, que más se semeja a una de esas leyendas marinas desarrolladas en los sinuosos mares de la China, que en las rutas que llaman de civilización y que son de progreso, del Norte de uno de los océanos más transitables del mundo: el Atlántico.

Dejemos tranquilos a los escribidores del diario francés, que para hacerlo deben mojar su pluma traidora en inmundicia de cloaca, y alegrémosnos de que los hermanos de La Coruña y de Huelva hayan llegado y se hayan puesto al abrigo y al calor de este gran hogar de Iberia, que lo es la zona leal, el territorio en poder de gente noble, grande, sublime.

Pero una cosa hemos de decir. Esto para quien compete.

Los que del infierno fascista logran salir, merecen ser recibidos con cariño y ser atendidos en todo, ya que a uno o dos compañeros, amigos entrañables de los que han llegado, no les es posible resolver el problema de los que llegan desamparados y sin recursos.

La organización a la que han pertenecido siempre, por la que han luchado y sufrido, debe prestarles la debida, necesaria solidaridad.

Los organismos oficiales, creados a tal efecto, deben mirar un poco hacia la desdicha ajena, ya que un evadido merece el respeto y el cariño de todos los antifascistas ibéricos.

Terminamos. Un evadido del campo faccioso, que ha recorrido caminos de tra-

gedia y de espanto, no es un sedicioso ni un pirata. "estimados" colegas de Francia: es un HOMBRE. Bien venidos, hermanos. Ahora a luchar y a vencer. A vencer para vengar a los caídos, a los que vosotros visteis caer, morir por la libertad, por la justicia, por la equidad.

CLARO J. SENDON

Lírica de FRAGUA SOCIAL

POR LO FLAMENCO

"...Y que tú no me comprendas,
y que cuando yo fui a marchar
supe tu mala partía." [me
Niebla de respiraciones
en la estación pueblerina.
El pueblo quedó sin mozos,
las mozas entristecidas.
La codorniz da tres golpes
allá por las corralizas.
Mantas de fleco en los hombros
para adornar las clavículas.
El regusto de algún beso
las bocas guardan y miman.
A la llamada oficial
responden todas las quintas.
Están perplejas las novias...
"...Y que tú no me comprendas
Al arrancar el convoy [días...]
masas de hierro le incitan.
En el vagón, un botijo,
en el botijo una brizna,
en la brizna dos o tres
racimos de campanillas.
"...Y que cuando yo fui a mar-
[charme
supe tu mala partía..."
Palmas. Alboroto. Humo.
Fervores antifascistas.
Y en un rincón, muy bajito:
"...Y que tú no me comprendas..."

FELIX PAREDES

ACOTACIONES

"Un programa claro con la ideología marxista - leninista - estalinista."

Quería acotar esta vez, pero la incógnita en forma de una equis gigante a oscurecido mi razón. De todos modos recordaremos a nuestros lectores que todos los oradores coincidieron, al resumir sus discursos, en que se habla demasiado.

"Causa desorientación el hecho de que la Santa Sede no coincida con Italia y Alemania."

La ingenuidad o ironía de las Agencias queda una vez más patente.

El Papa condenó la guerra italo-abisinia, e "intercedió" cerca de Mussolini para que terminase aquella "massacre" criminal. Después se supo que Pío XI, a cambio de arrinconar al clero copto, financió en parte la empresa fascista, consiguiendo la exclusividad a la "Santa Madre" Iglesia Católica, para esclavizar la mentalidad del esclavizado pueblo etíope.

Por eso no comprendemos la desorientación.

"Debe aplicarse la ley a los explotadores del pueblo."

En efecto, pero resulta algo elástico el cuerpo delincuente. Se puede concretar más. Aplíquese la ley del pueblo a sus explotadores.

Las primeras medidas del fascismo contra Euzkadi —que horripilarían al mismo Dracón— dan una idea ligerísima de lo que ama las libertades populares más tradicionales y lo que respeta las reivindicaciones económicas y mora-

Frente extranjero

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL VICENTE SEBASTIAN.)

París. — También se acentúan cada día más en Francia las convulsiones políticas. El Gabinete Blum, al pedir los plenos poderes financieros para llevar a cabo su programa de orden económico-social, se ha encontrado con el veto del Senado, de cuya tibieza democrática tratan de aprovecharse los partidos reaccionarios. Dos días llevamos ya de crisis, y esta noche, según lo que se afirma en los medios políticos, la crisis será resuelta, figurando a la cabeza del nuevo Gobierno, Camille Chautemps. En los medios financieros ingleses parece haber causado buena impresión la templanza política que representa Mr. Chautemps. Pero el patetismo que abre la crisis francesa, en la política exterior, quiere ser aprovechada por el III Reich.

¿Por qué von Neurath ha aplazado su viaje a Londres? Por el momento, no es necesario entrar en el secreto de las reuniones que Hitler, de vuelta precipitada a Berlín, con los jefes de su flota, almirante Raeder, y los de sus fuerzas de tierra y aire, von Blomberg y Goering. El motivo que ha ocasionado esta reunión es tan extraño, que en Londres se siente la inquietud.

Esto tiende a probar las ambiciosas intenciones que animan a los dirigentes de los países totalitarios, a no esclarecer los infructuosos intentos de torpedeo que la dotación del "Leipzig" imagina haber visto, facilitando este turbio proceder una operación política de alta significación.

Si la guerra de España abre nuevas perspectivas a los megalómanos del eje Roma-Berlín, se comprenderá fácilmente el interés de los aspirantes a Césares de ayudar aun más abiertamente a von Franco; pero tomando las precauciones necesarias para que esta ayuda-intervención directa no produzca demasiado escándalo en los medios democráticos y diplomáticos.

¿Qué ha pasado de dos días a esta parte?

2.º Un nuevo Gobierno francés va a hacerse cargo de la dirección político-social, y en Roma y Berlín ya se hacen cálculas sobre los futuros acontecimientos de la política interior y exterior de Francia.

El Gobierno británico, vista la ineficacia del Control y los acontecimientos que acabamos de señalar, es probable que bajo cualquier pretexto cambie de actitud por su propio interés, dadas las intenciones demasiado claras acerca de los acontecimientos de España, que se tienen en Roma y Berlín.

En la reunión de los Cuatro, celebrada en Londres, se trató de dar satisfacciones a Alemania en su demanda de reparaciones por la pretendida agresión de que hubiera sido objeto el "Leipzig", de no haber estado vigilante su tripulación, por unos submarinos del Gobierno de la República española. La entrada de los submarinos por parte de la República y una demostración naval colectiva frente a Valencia, han sido las dos cosas exigidas en esta reunión por Berlín. Inglaterra, en su juego de primer y después yo, puede que hubiera aceptado el acto de la demostración colectiva de fuerza naval, pero Francia, resueltamente, ha rechazado a este acto, y es por lo que Eden trata de buscar, continuando su farsa, entre sus consejeros, una solución que satisfaga las exigencias alemanas. Falta saber ahora si von Ribbentrop anunciará que Alemania queda en libertad abandonando de nuevo el Comité de No Intervención. Esta actitud, que no sería extraña del nazismo, dejaría la puerta abierta para correr toda clase de aventuras, corriéndose el peligro que de un solo golpe se vinieran abajo todos los trabajos hasta ahora realizados por la No Intervención.

Ojalá se produjera el derrumbamiento del famoso Comité de Londres, porque creo que cualquiera que fuese la solución a adoptar por las llamadas potencias, siempre nos beneficiaría más que la burla sangrienta de la No Intervención.

Advertencia a las Juventudes Libertarias

Se anda por los pueblos a la caza de organizaciones juveniles. Deceosos de la unidad absorcionista de la juventud, se ha sacado el truco, dados los malos resultados de inteligencia con los Comités provinciales, regionales y nacionales, de ir por los pueblos convocando a vuestras Juventudes, a ver si con subterfugios pian.

Mala táctica esa en pro de la unidad juvenil. Buscarla por los pueblos es seguir el sistema de la disgregación.

Nuestra juventud quiere la unidad de acción de todos, bajo una orientación por todos acordada, bajo premisas por todos estudiadas. Pero no quiere ser instrumento de un partido, en este caso el Partido Comunista.

En Asambleas, mítines y multitud de escritos han dicho los jóvenes libertarios su pensamiento, las condiciones necesarias para la unión. No fueron admitidas por las J. S. U. Pero viendo la reitera-

les del proletariado. ¡Que Bilbao sea la experiencia y el espejo de la España antifascista contra el fascismo invasor!

Un anagrama immaculado: C. N. T.

Otro anagrama immaculado: T. G. T.

¿Queréis en verdad lo que decís? Conviértanse en un solo anagrama, de elevado sentido revolucionario, esas seis letras, coincidentes, a través de la historia de su lucha, en muchos puntos que les son comunes.

PENTAPOLIN

ción de la conducta de las Juventudes Libertarias, ahora emprenden una nueva táctica, producto de una nueva consigna: la de ver si engañan a los jóvenes por los pueblos.

Que en algún pueblo lo consiguieren, y luego se dan cuenta de que sus camaradas de las Juventudes Libertarias de la Península Ibérica no están unificados con las J. S. U. y rompen la unificación, se saca la caja de los truenos y se les combate de la peor manera por la ruptura. Para no verse en este caso, las Juventudes Libertarias de los pueblos no deben dar ningún paso por su cuenta en este sentido. En Valencia tienen el Secretariado general, al que deben acudir a informarse antes de concertar nada en firme.

Mitin de afirmación sindical

Cartagena.—En el cine Sport se ha celebrado un mitin de afirmación sindical. Intervinieron Jaime Espinal, redactor de "Nosotros", y Eduardo Busquet y Armando Artañal, del Comité Regional de Levante. Presidió el redactor de "Cartagena Nueva", Miguel P. Cerdón.

Todos los oradores abogaron por la unión de las dos Centrales sindicales, exponiendo las soluciones para ganar la guerra. Fueron aplaudidos.

Cerró el acto el camarada presidente, que excusó la asistencia de Federica Montseny, por haber tenido que marchar urgentemente a Barcelona, debido a la crisis que se ha planteado en el Gobierno de la Generalidad.



Vista del patio de butacas durante el grandioso acto de la C. N. T. en el Apolo